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prezenţă activă in largul 
front al întrecerii

Recent s-au desfăşurat la Sibiu şi 
Mediaş consfătuiri cu factorii ce 
răspund de activitatea celor 53 de 
cercuri ale inovatorilor din judeţul 
nostru. Cu acest prilej s-au decer
nat diplome de „Cerc al inovatori
lor fruntaş pe judeţ" SÎ de eviden
ţiat în concursul desfăşurat în a- 
nul 1973.

Sub directa îndrumare a organi
zaţiilor de partid, sindicatele din 
întreprinderile judeţului au mobili
zat cercurile inovatorilor pentru gă
sirea de noi forme şi metode prin 
care să dezvolte continuu această 
mişcare de masă. Bilanţul activităţii 
anului 1973 atestă strădania inven
tatorilor, inovatorilor şi raţionaliza- 
torilor, strădania înscrisă sub sem
nul marii întreceri pentru îndepli
nirea cincinalului înainte de ter
men, pentru realizarea unei eficiente 
mereu sporite a activităţii econo
mice. Cum s-au materializat ideile 
celor peste 1 500 muncitori, tehni
cieni, ingineri antrenaţi în vasta ac
ţiune de introducere a noului în 
procesul de producţie? Evidenţele 
scot în relief rezultate demne de 
consemnat. Au fost brevetate 26 in
venţii şi aplicate 455 propuneri de 
inovaţii şi raţionalizări — un rod 
bogat al gîndirii creatoare — adu- 
cind o eficientă economică post- 
calcuîată în valoare de peste 23 mi
lioane lei.

în baza rezultatelor obţinute s-a 
stabilt şi gradul de participare_ la 
aceste frumoase realizări de către 
fiecare cerc al inovatorilor din în
treprinderi., Astfel, s-a apreciat ac
tivitatea cercurilor inovatorilor de 
la între prinderea mecanică Mediaş, 
care ocupă pentru a 5-a oară lo
cul îj întreprinderea „Textila* _Cîs- 
nadle şl întreprinderea mecanică Si
biu — locul Ut „Balanţa* şi „Fla
mura roşie“ Sibiu — locul III, far 
întreprinderii „Emailul roşu* şi în
treprinderii de exploatare conducte 
magistrale gaz metan din Mediaş 
acordîndu-li-se menţiuni.

Discuţiile purtate în cadrul con
sfătuirilor au evidenţiat metodele si 
formele variate folosite de cercurile 
inovatorilor în antrenarea a cît mai 
mulţi salariaţi în mişcarea_ de in
venţii si inovaţii). Astfel, iniţiativa 
„Fiecare inginer şi tehnician să re
zolve în cursul anului o problemă 
cu eficienţă economică'' a constituit, 
mai ales în municipiul Mediaş, un 
izvor de realizare şi-aplicare a ino
vaţiilor. S-a scos în evidenţă, ca 
fapt pozitiv, organizarea pe grupe a 
cercului de inovatori şi desfăşura
rea concursului pe sectoare de pro
ducţie. La întreprinderea mecanică 
Mediaş, ia „Flamura roşie* şi „In
dependenţa“ Sibiu, „Textila* Gisnă-

die, „Automecanica* Mediaş se or
ganizează anual concursuri cu pre
mii: „Cel mai bun inovator în ca
drul întreprinderii", cu bune rezul
tate.

în multe unităţi, planul tematic 
de inovaţii, înainte de a fi aprobat 
în comitetul oamenilor muncii este 
analizat şî completat de comisia in
ginerilor şi tehnicienilor şi cercui 
inovatorilor, fiind apoi defalcat pe 
ateliere şi grupe de inovatori. Un 
accent deosebit se pune pe popu
larizarea inovatorilor în grupele sin
dicale, Ia. staţiile de radioamplifi
care, gazete de perete şi alte forme 
de atragere a noi muncitori, tehni
cieni şi ingineri în această impor
tantă mişcare de masă, de materia
lizare a gîndirii tehnice novatoare.

Din analiza exigentă făcută cu 
ocazia' consfătuirilor s-au desprins 
o serie de învăţăminte pentru acti
vitatea de viitor a celor 53 cercuri 
de inovatori, pentru orientarea fac
torilor ce îndrumă şi coordonează 
această* mişcare de mesă. Majorita
tea comitetelor oamenilor muncii, 
comitetele sindicatelor, şefii de secţii 
nu acordă aceeaşi atenţie acţiunii 
ca şi problemelor „Ia zi". Cu alte 
cuvinte nu privesc în perspectivă 
programul tehnic al întreprinderii, 
folosirea mai eficientă a capacităţi
lor de producţie, fabricarea unor 
produse mereu mai copetitîve, creş
terea .productivităţi! muncii, spori-

(Sontinuare în pag. a Ili-aj
EUGEN TOM A,

membru în biroul executiv 
al Consiliului judeţean al 

sindicatelor

la  rezolvarea „problemelor spinoase” în cadrul secţiei sculcrrie a întreprin
derii „Balanţa II“ Sibiu, o contribuţie de seamă o are maistrul principal, 
Nicolae Răhâian, (dreapta), lată-l în discuţie cu strungarul Nicolae Chioa- 

ru, realizatorul unor S.D.V.-uri cu un grad înalt de complexitate
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Pe meleaguri păucene -  
primăvara împlinirilor

Oind am Intrat in sediul C.A.P. 
Păuca, minuta de seară era în plină 
desfăşurare. Se făcea bilanţul zilei. 
Se stabilea „planul de bătaie" pen-
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Lucrările din vie — sapa mare — 
se execută susţinut pe ultimele te
rase în cadrul C.A.P. Răvaşe!. La 
această lucrare s-au evidenţiat în 
special cooperatorii din satul Moar- 

dâş

Foto: IDE CERNEA

tru ziua următoare. Dintre glasurile 
caro. se „încrucişau" peste masă, îl 
desluşesc pe cel al preşedintelui 
cooperativei, I!ie Natea. „Astăzi aia 
’muncit bine. Vreau ca şi mîine să 
■ ne menţinem ia aceiaşi nivel. Ar 
trebui să mai intensificăm puţin rit
mul, să-i dăm bătaie. Să terminăm 
cit mai repede cu semănatul porum
bului. Condiţii avem. Timpul este 
frumos. Tractoarele Să continue a- 
colo unde au început astăzi. Atît am 
avut do spus. Ne vedem dimineaţă, 
la magazie“.

„Gind porumbarul 
în flo reşte . . . “

Ora 7. Soarele a ieşit de după 
un nor. Razele devin tot mai calde, 
semn Că va fi o zi frumoasă, priel
nică semănaturilor. Magazinerul loan 
Datcu pune pe cîntar primii saci ol 
seminţe de porumb tratate.

— Ce cantitate a ieşit ieri din 
magazie?

—■' 900 de kg. Nu ne aşteptam să 
intre toată, dar a intrat. Cu această 
cantitate am, semănat o suprafaţă de 
45 hectare, depăşind viteza medie 
de îucru planificată ä celor patru 
S.P.C. 6.

Cît timp a durat discuţia, tlnăruî 
Giigor Hususan a pus în căruţă ce
le 260 kg seminţe aflate pe cîntar.
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S tra teg ia  resu rse lo r locale
Nici o mişcare artistică de ama

tori nu poate prolifera în afara en
tuziasmului faţă do posibilităţile a- 
sumate în graniţele locale. Cel mai 
adesea însă o astfel de teză este 
interpretată ca referindu-se numai 
la distribuţia destinată afişului, Ră
dică numai la interpreţi, ocolîn- 
du-se, cu gest mai mult sau mai pu
ţin abil, referinţa la creaţia locală 
propriu-zisă. în judeţul Sibiu s-a 
părut o vreme că muzica face ex
cepţia botfirîtS, căci formaţiile co
rale, multe şi bogate, uimeau sce
nele marilor confruntări şi juriile 
nationale tocmai prin acest argu
ment dezarmant: repertoriul local 
deosebit de amplu şi de rafinat pre
lucrat. Exemplele s-ar referi la Să- 
lişte şi Ia Poiana Sibiului, ia Răşi
nari şi la Nocrich, la Alămor şi la 
Jina, dar lista ax putea fi contrazi
să ericînd prin alte exemple, gata 
să confirme ideea unei puternice 
resurecţii locale în muzica sibiană. 
Fireşte, ideea nu s-a impus printr-’in 
incurs de la sine, ci a urmat entu
ziasmului unor oameni care au 
fost pe de o parte mari organizatori 
şi animatori, ier pe de alta specia
liştii de înaltă vocaţie, ridicaţi oda
tă cu dezvoltarea acestei puternice 
ofensive culturale. Experienţa artis
tică sibi-nă din ultimii ani a înre
gistrat fenomenul unui reflux mereu 
acuzat, pe care 4-a resimţit cu deo
sebire viaţa corală a judeţului, fără 
nici o discuţie mai slabă azi ca eri
cînd, tecmai datorită destrămării

progresive a cercului de entuziaşti 
care au inspirat-o. Căci, dacă e să 
vorbim deschis, in afara corului de 
la Gura Rîului şi a corului artiîe- 
riştilor sibienii — flori rare pe ecra
nele televiziunii, dar care n-au a- 
vut încă un concert de gală în Si
biu — iată, nici o formaţie sibiană 
nu-şi oferă candidatura pe scena 
proaspătă a actualului concurs na
ţional de teatru, muzică şi dansuri,

ne spre un tel deloc fericit: o exa
minare needificatoare a potenţialu
lui artistic din harta judeţului şi o 
ambiţie oompetiţională cu totul fără 
suport.

Azi nu <5 totul pierdut. Experienţa 
artistică sibiană, oamenii acestei ex
perienţe ştiu cît de importantă este 
reunirea, tocmai în această fază de 
efort decisiv, a principalelor forţe 
intelectuale, în vederea unei analize

Viata formaţiilor artistice
-  - ......................... ...... ..........—  — — -   

a cărui rezonanţă va răzbate peste 
cîteva luni în perspectivă naţională.

Este plăcut întotdeauna Sibiului 
să se îneînte de fascinaţia vechi
lor sale tradiţii, dar iată o tradiţie 
de înaltă valoare formativă, dacă e 
să o judecăm prin marile ei impli
caţii în educaţia socialistă a mase
lor, tradiţie. fundamentată în ultime
le decenii, de oamenii care mai sir.ţ 
şi mai ştiu, o tradiţie pe caîe a o 
risiipi cu generozitate exagerată. Sa
tele vin acum în confruntări de or
goliu intercomunal cu echipe încro
pite în cîteva seri de exerciţiu, ju
riile se mulţumesc să constate o 
abundenţă alarmantă a formaţiilor 
mici şi a concurenţilor individuali, 
exigenţa Comitetului judeţean de 
cultură şi educaţie socialistă s-a to
cii şi lucrurile înaintează d# la si

de fond. pentru elaborarea unei stra
tegii de acţiutţe in măsură să anu
leze posibilitatea insuccesului, pen
tru corectarea orientărilor înregis
trate sub semnul influenţei negati
ve.

Coborînd în arena exemplelor vom 
propune atenţiei publice două situa
ţii cu funcţie tipică: activitatea tea
trală din comvna Răşinari şi activi
tatea artistică de specific muzica! 
din Agnita. Ir. primul caz, negînd 
unele tendinţe mai vechi, un colec
tiv de entuziaşti s-a reunit pe lingă 
căminul cultural producînd în aceas
tă vreme 5 premiere: Doctor fără 
voie şi Soţul păcălit, de Moliére, 
Fiatra din casa, de Alecsandri, Deş
teaptă pămîntului, de Victor Ion 
Popa şi Mansarda, de Dan Tărchilă. 
Repertoriu frumos, de arie largă,

dar fără un ecou deosebit nici între 
spectatorii locali şi nici în verifi
cări competiţionale mai înalte. In 
aceste condiţii, apariţia experienţei 
lui George Doroiman, tînăr absol
vent al Şcolii populare de artă din 
Sibiu, nu putea să fie decit salutară. 
El a pornit simplu, de la cîteva iz- 
bînzi mai vechi (Nunta ciobănească, 
de exemplu) şi de ia realitatea că 
tezaurul local este atît de bogat in
cit e păcat să nu încerci o evaluare 
a Iui sistematică, in cîteva înjghe
bări de amploare. Astfel s-a ivit, în 
1972, Ciobănaşul din Ardeal, ope
retă folclorică în 2 părţi şi 4 ta
blouri, construită pe un fir narativ 
simplu ca-n metrica literaturii ora
le, cu jucarea nunţii Ia răscrucea 
satului, cu plecarea oilor la munle 
şi cu revenirea Iot, cu o intrigă îm
pletită cursiv, cu o iubire înflorind 
învoit în muzica fascinantă a Măr- 
ginimii, trezită în duetele, în ariile 
şi în formaţiile corale aduse in 
scenă. Succesul a fost netăgăduit. 
După numai un an, căminul din Ră
şinari (director Gheorghe Cruciat) 
şi autorul au ridicat în scenă un 
spectacol nou: Mîndrnta din Răşi
nari, e reluare după 25 de ani, a 
ciclului de viaţă închis odată cu a- 
plauzele operetei precedente. Fireş
te, o intrigă nouă, o muzică nouă 
şi un succes local nou. Anita Ris, 
\ ’icu Fleschin, Aniţa Vidrean Au-
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Lucrările sesiunii de primăvară 
a Uniunii Interparlamentare

Şedinţa inaugurală
In prezent« preşedintelui Republi

cii Socialiste România, Nicolae 
Ceauşescu, marţi, 16 aprilie, la Pa
latul Marii Adunări Naţionale a 
avut Ioc şedinţa inaugurală a sesi
unii de primăvară a Uniunii Inter
parlamentare.

La . ceremonia deschiderii, au luat 
parte tovarăşii Emil Bodnaraş, 
Gheorghe Cioară, Emil Drăgănescu, 
Manea Mănescu, Gheorghe Pană, 
Dumitru Popes cu, Gheorghe Rădu- 
leseu, Ştefan Voitec, Cornel . Bur
tică, Mitral, Dalea, Ştefan Andrei.

De asemenea, au fost prezenţi 
vicepreşedinţi ai Marii Adunări Na
ţionale, secretarul Consiliului de 
Stat, ministrul afacerilor externe, 
membri ai Consiliului de Stat, pre
şedinţii ai comisiilor permanente aie 
Marii Adunări Naţionale, reprezen
tanţi ai vieţii publice din România.

Erau de faţă şefi ai misiunilor di
plomatice acreditaţi la Bucureşti.

Sosind Ia Palatul Marii Adunări 
Naţionale, preşedintele Republicii a

fost salutat cu cordialitate de pre
şedintele ad-ânterim al Consiliului 
Interparlamentar G.S. Dhilion (In
dia) şî vicepreşedintele E.J. Der- 
winski (S.U.A.), de secretarul ge
neral al Uniunii Interparlamentare, 
P.C. Terenzio, precum şi de alte per
sonalităţi politică care au adus pre
şedintelui României un cald oma
giu. A urmat o scurtă conversaţie 
caracterizată de convingerea expri
mată de preşedintele Nicolae 
Ceauşescu în succesul misiunii de 
pace şi largă cooperare pe care Uni
unea Interparlamentară şi-a asu
mat-o, în contribuţia pozitivă aş
teptată din partea sesiunii de Ia 
Bucureşti. Cei prezenţi au exprimat 
sentimente de gratitudine pentru a- 
precierile şi cuvintele încurajatoare 
rostite de şeful statului român, .mul
ţumiri pentru ospitalitatea oferită de 
România lucrărilor sesiunii din a- 
ceastă primăvară.

Ora 10. Cei aproape 400 de par
lamentari din 62 de ţări au salutat

cu vii aplauze sosirea în aula Marii 
Adunări Naţionale a Preşedintelui 
României.

Şedinţa inaugurală s-a deschis prin 
intonarea Imnului de Stat al Repu
blicii Socialiste România.

Tovarăşul Corneiiu Mănescu, pre
şedintele Grupului român din Uni
unea interparlamentară, a mulţumit 
preşedintelui Ceauşescu pentru cin
stea de a fi onorat cu prezenţa sa 
inaugurarea lucrărilor sesiunii şi a 
adresat tuturor participanţilor salu
tul deputaţilor români.

In continuare, a luat cuvîntul to
varăşul Miron Constantinescu, pre
şedintele Marii Adunări Naţionale.

Secretarul general al Uniunii in
terparlamentare, Pio Carlo Teren- 
zio, a, transmis mesajul adresat de 
secretarul general al O.N.U., Kurt 
Waldheim, reuniunii de la Bucureşti.

(Continuare în pag. a FV-«)

Cuvintarea preşedintelui
Socialiste România, 

tovarăşul Nicolae
Doamnelor şi domnilor,
Onorată asistentă,
Stimaţi tovarăşi,
Doresc să încep prin a vă adresa 

un salut cordial dumneavoastră, par
ticipanţilor la lucrările sesiunii de 
primăvară a Uniunii Interparlamen
tare, personalităţi marcante ale vie
ţii politice din peste 60 de ţări ale 
lumii, şi să-mi exprim satisfacţia) că 
România găzduieşte această' impor
tantă reuniune internaţională. Fără 
îndoială că lucrările sesiunii, care 
abordează probleme majore ale si
tuaţiei politice internationale actu
ale, vor contribui la mai buna cu
noaştere reciprocă, la dezvoltarea 
contactelor şi a relaţiilor dintre par
lamente, dintre factorii politici ai 
ţărilor participante, Ia progresul e- 
forturilor generale pentru instaura
rea pe planeta noastră a unei lumi 
mai bune şi mai drepte.

Reuniunea, dumneavoastră îşi pro
pune să dezbată probleme de im
portanţă capitală pentru aşezarea re
laţiilor dintre state pe baze noi, 
pentru lichidarea vechii politici de 
dominaţie şi* dictat, de amestec în 
treburile interné ale altor state, a 
colonialismului şi neocolonialismu- 
lui, pentru impulsionarea luptei de 
eliberare naţională a popoarelor şi 
respectarea dreptului sacru al fie
cărei naţiuni de a-şi hotărî singură 
destinele. Abordarea unui aseme
nea larg cerc de probleme de că
tre acest important for politic in
ternaţional va putea neîndoios adu
ce o contribuţie preţioasă la unirea 
eforturilor popoarelor, ale torţelor 
înaintate de pretutindeni in vederea 
afirmării în lume a unei politici 
noi, de egalitate şî respect reciproc 
între naţiuni, de pace şi colaborare 
între state.

O importanţă deosebită «re fap

tul că sesiunea reuneşte parlamen
tari din ţări cu orânduiri sociale di
ferite, reprezentând opinia publică 
de pretutindeni, năzuinţele tuturor 
popoarelor de a pune cu hotăriro 
capăt vechii politici, de a inaugura 
o eră nouă a relaţiilor interstatale, 
bazate pe principii de egalitate şi 
democratice. Subliniez în mod deo
sebit. aceasta pornind de la faptul 
că tu condiţiile de astăzi opinia pu
blică şi reprezentanţii ei, masele 
largi populare din toate ţările joacă 
un rol tot mai mare în determina
rea evoluţiei politice mondiale, în 
promovarea păcii şi colaborării. Tot 
mal ca rezultat al intensificării âc- 
■tiviităţii politice în viata internaţio
nală a maselor populare, a afirmări; 
tot mai puternice a voinţei popoare
lor de a se dezvolta liber şi nestin- 
jeait, in lumea de astăzi s-au pro-

(Continuare în pa«, a IV-a)

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu a primii 
pe membrii Comitetului Executiv 

al Uniunii Interparlamentare
Preşedintele Republicii Socialiste 

România, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, a primit, marţi, pe G.S. 
Dhilion, preşedintele ad-interim al 
Consiliului Interparlamentar şi Co
mitetului Executiv al Uniunii Inter
parlamentare, E.J. Derwinskî, vice
preşedinte al Comitetului Executiv, 
P.C. Terenzio, secretar general al 
Uniunii Interparlamentare, şi pe 
membrii Comitetului Executiv al 
Uniunii — J. A. England (Australia), 
E. Cuvelier (Belgia), R. Said (R.A. 
Egipt), W. Hofer (Elveţia), G. Ve- 
dovato (Italia), K. Fukunaga (Ja
ponia), A. Carrillo (Mexic), A.P. Şi- 
tikov (U.R.S.S.).

La Întrevedere au participat Emil 
Bodnaraş şi Ştefan Voitec, vicepre
şedinţi ar Consiliului de Stat, Ma
nea Mănescu, prîm-ministru a! gu
vernului, Miron Constantinescu, pre
şedintele Marii Adunări Naţionale, 
George Macovescu, ministrul aface
rilor externe, Corneiiu Mănescu, 
membru al Comitetului Executiv al

Uniunii Interparlamentare, preşedin
tele grupului român din Uniunea 
Interparlamentară.

Intreţinîndu-se cordial cu repre
zentanţii conducerii Uniunii Inter
parlamentare, preşedintele Nicolae 
Ceauşescu a relevat rolul important 
pe oare uniunea, parlamentele şi 
parlamentarii pot şi trebuie să-l joa
ce in înfăptuirea unei politici noi, 
în statornicirea în relaţiile Intersta
tale a principiilor dreptului interna
tional, în edificarea unei lumi mai 
bune şi mai drepte, o lume a păcii, 
înţelegerii şî cooperării. în acest 
sens, s-a subliniat cu satisfacţie că 
pe agenda sesiunii de primăvară a 
Uniunii Interparlamentare sínt în
scrise probleme de larg interes. Dia
logul dintre şeful statului român şi 
membrii Comitetului Executiv al 
Uniunii Interparlamentare a reliefat 
faptul că evoluţia vieţii internatio
nale pune în evidenţă noi elemente 
pozitive în această direcţie, că tot 
mal multe tari îşi aduc contribuţia

Ia rezolvarea problemelor cé «mv 
iruntă omenirea.

*în cadrul convorbirii, au fost a- 
bordate, de asemenea, unele aspect« 
privind materiile prime *— proble
mă aflată în prezent in dezbaterea 
sesiunii extraordinare a Adunării 
Generale a O.N.U. — subliniindu-se, 
în context, contribuţia pe care tre
buie să şi-o aducă . Uniunea Inter
parlamentară şi în acest domeniu. 
In deplin consens, s-a relevat ne
cesitatea aşezării relaţiilor economi
ce pe baze noi, echitabile, expri- 
mîndu-se convingerea că actuala se
siune a Adunării Generale a O.N:U. 
va oferi cadrul adecvat pentru ca 
toate ţările — mid, mijlocii şi mari 
— să participe la găsirea, în co
mun, a soluţiilor pe care Ie iede
ra ă rezolvarea problemei materiilor 
prime în interesul progresului eco
nomie şî social al tuturor popoare
lor.

Întîlnirea s-a desfăşurat. într-o at
mosferă de caldă prietenie.

Preşedintele Nicolae Ceauşescu a primit 
pe senatorul american Edward Kennedy

Preşedintele Republicii Socialis
te România, tovarăşul Nicoiae 
Ceauşescu, a primit, marţi ia amia
ză, pe senatorul democrat american 
Edward Kennedy, care face o vizită 
în ţara noastră.

Senatorul Edward Kennedy şi-a 
exprimat satisfacţia de a se rein- 
tîlni cu preşedintele Nicoiae 
Ceauşescu, de a continua discuţiile 
rodnice avute cu prilejul vizitei şe
fului statului român în S.U.A.

în cursul întrevederii au fost a- 
bordate probleme ale relaţiilor din
tre România şî S.U.A., consta,tîndu-se 
cu satisfacţie evoluţia lor pozitivă 
îndeosebi în ultimii ani. S-a expri
mat dorinţa reciprocă de a acţiona

în continuare pentru dezvoltarea co
laborării şi înţelegerii dintre cele 
două state, pentru apropierea si 
prietenia dintre popoarele român şi 
american. In acest context a fost re
levat rolul pe care îl au în promo
varea acestor relaţii contactele 
directe intre oamenii politici, precum 
şi intre reprezentanţi ai cercurilor 
economice, ai* vieţii culturale şi şti
inţifice din cele două ţări.

A avut loc, de asemenea, un 
schimb de vederi asupra unui cerc 
larg de probleme ale vieţii interna
ţionale. In acest cadru s-a subliniat 
cu satisfacţie îmbunătăţirea climatu
lui politic în lume şi s-a relevat ne
cesitatea consolidării cursului spre

destindere, prin promovarea unor re
laţii noi între state, bazate pe echi
tate şi deplina egalitate în drepturi, 
care să corespundă aspiraţiilor le
gitime de pace, progres şi bunăsta
re ale tuturor naţiunilor lumii.

In aceeaşi zi, tovarăşa Elena 
Ceauşescu a avut o întrevedere 
prietenească cu soţia senatorului a- 
merican, doamna Joan Kennedy.

Preşedintele Nicolae Ceauşescu . şi 
tovarăşa Elena Ceauşescu au reţinu), 
apoi, Ia dejun pe senatorul Edward 
Kennedy şi soţia sa, Joan Kennedy.

Convorbirile şi dejunul s-au des
făşurat într-o atmosferă cordială, 
prietenească.

iii) du ani de la făurirea frontului
Cu prilejul împlinirii a 30 de ani, 

de la făurirea Frontului Unic Mun
citoresc, marţi după-amlază a avut 
loc în capitală o adunare festivă or
ganizată de Comitetul municipal 
Bucureşti al P.C.R. Au participat nu
meroşi oameni ai muncii din între
prinderile şi instituţiile bucureşte- 
ne, vechi militanţi ai partidului şi 
ai mişcării muncitoreşti din Româ
nia, reprezentanţi ai unor instituţii 
centrale şi, organizaţii obşteşti, oa
meni de ştiinţă, cultură şi, artă, stu
denţi, militari.

In prezidiul adunării festive au 
luat loc tovarăşii: Ştefan Voitec, 
Constantin Pirvulescu, Constanţa 
Crăciun, Ion Traian Ştefăneseu, 
prim-secretar al C.C. a! U.T.C., mi
nistru pentru problemei© tineretului. 
Varii© Bîgu, V&sile lonescu, Stela

Moghioroş, Pandit Bogătoiu şi NL- 
colâo Cioroiu.

Adunarea festivă a fost deschisă 
de tovarăşul Nicoiae Matei, secre
tar al Comitetului municipal Bucu
reşti al P.C.R.

Despre semnificaţia evenimentul ui 
a vorbit tovarăşul Ion Popescu-Pu- 
ţuri, membru al C.C. al P.C.R., 
directorul Institutului, de studii isto
rice şi sociai-politice de pe lingă 
C.C. al P.C.R.

★
CÜ acelaşi prilej, în holul Muzeu

lui de istorie a partidului comu
nist, a mişcării revoluţionare şi • de
mocratice din România a fost orga
nizată o expoziţie, care oglindeşte 
principalele aspecte de-Juptă pemr«

unitatea clasei muncitoare, formarea 
partidului clasei muncitoare in 1893, 
precum şi activitatea acestuia ia 
sfîrşiţul secolului al 19-lea. Reţine 
atenţia macheta sediului primului 
cerc muncitoresc din Bucureşti si
tuat în Piaţa Amzei nr. 26, care a 
tost şi sediul Congresului I al 
P.S.D.M.R. Sínt redate, de asemenea, 
aspecte ale transformării Partidului 
Socialist în Partidul Comu'nist Ro
mân, lupta de apărare a unităţi! miş
cării muncitoreşti din România. Este 
ilustrat apoi pe larg momentul fău
ririi, în aprilie 1944, a Frontului U- 
nic Muncitoresc. Documente şi fo
tografii înfăţişează apoi activitatea 
desfăşurată de Partidul Comunist 
Român pentru făurirea societăţii so
cialiste multilateral dezvoltate.

iA.fte»S*es|
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„N ae-m în ă
lungă“

Nicolae Dobrin era paznic co
munal în Arpaşu de Jos. Oamenii 
dormeau liniştiţi stiindu-se apă
raţi de eventualii răufăcători. 
Dar, culmea, într-o noapte chiar 
NX. a pătruns pe un geam în 
localul „Bufetului" din localitate 
şi după un sumar... inventar, 
s-a „servit“ cu ce i-a căzut sub 
mînăl Cum era şi firesc, a doua 
zi a fost demascat. Răsfoin- 
du-i-se... biografia s-a văzut că 
nu se afla la primul furt, dar 
anterior fusese iertat. De astă 
dată însă i s-a înfundat. Timp 
de un an „Nae-mînă lungă* va 
fi păzit de alţii.

Şi, apropo, cînd „alegem* paz
nicii, n-ar fi rău, să-i verificăm 
cu mai multă atenţie.

P. Spinosu 
e s te  a ş te p ta t !

Duminică 14 aprilie a.c. o 
femeie din Avrig, Maria Buján 
(str. Prundul Mare nr. 48) a gă
sit în piaţa comunei un portmo- 
neu continînd bani şî acte pe nu
mele Petre Spinosu. Norocosul... 
păgubaş este aşteptat pentru a 
reintra în posesia bunurilor pier
dute.

Un gest.

„Vreau să  co 
piez m odelul“
Magazinul „Moda* din Sibiu, 

sectorul „Confecţii pentru copii“ 
este cu autoservire şi se bucură 
de o mare afluenţă de cumpără
tor ' şi, mai ales, cumpărătoare. 
Dar printre aceştia se află şi unii 
de un tip „special“. Vin, se uită 
şi, profitind de înghesuială, în
cearcă să-şi însuşească fără bani 
diferite articole. Cînd sínt sur
prinşi găsesc tot felul de scuze 
cea mai frecventă fiind: „Am 
vrut doar să-I împrumut pentru 
a copia modelul, li aduceam îna
poi“ (!!).

Nu mai departe decit săptămîna 
trecută a fost surprinsă Maria 
Bunaciu din satui Noul (comuna 
Roşia) în timp ce încerca să ple
ce cu o canadiană din relon (în 
valoare de 452 lei) pe care... 
uitase s-o plătească.

Noroc cu vigilenţa personalu
lui.

Cît despre conştiinţa celor In 
culpă, ce să mai vorbim?

P ară  m ălăiaţă...
. . .  în qura lui nătăfleaţă, este

vorba românească ce li se potri
veşte foarte bine cetăţenilor ca
re locuiesc pe Calea Cisnădiei 
din Sibiu. Iată ce „sesizează* u- 
nul dintre ei: „In numele cetă
ţenilor care zilnic trec pe lingă 
crengile tăiate şi lăsate acolo 
(de cei care trebuiau să te ri
dice) vă rugăm să amintiţi ce
lor de la I.R.E.S. că au trecut 
mai bine de două luni de cînd 
au tăiat crengile pomilor şi nici

i i l t u l e
pînă acum nu le-au ridicat. O fi 
Calea Cisnădiei la periferie, dar 
asta nu înseamnă să fie dată ui
tării, că mai vin şi pe aici stră
ini în vizită la rude şi rămîn cu 
o impresie urîtă".

Păi dacă aşa stau lucrurile 
ce-ar fi să le amintim „celor de 
la I.R.E.S.* că a sosit primă
vara, să vină să vă sape grădi
nile şi să vă semene ceapa. Sau, 
de ce nu, să vă repare gardul 
şi televizorul. Că dumneavoastră 
— mult stimate reclamant care 
vorbiţi în numele vecinilor — 
n-aveti timp.

Să fim serioşii

P îrg a ru  Ş te fan  
propune

Ştefan Pîrgaru este elev la 
Şcoala generală din Apoldu de 
Sus şi căpitan al echipei de oină 
a şcolii. El face o propunere nu 
lipsită de interes: „Am vrea să 
ne Sntrecem cu alte echipe şco
lare de oină din judeţ dar nu 
putem fiindcă nimeni nu s-a gin- 
dit să organizeze o competiţie cu 
meciuri în fiecare săplămînă. A- 
ceste întîlniri ar fi un bun pri
lej de a ne cunoaşte, de a dis
cuta despre sportul nostru naţio
nal, de a ne împrieteni. Calen
darul sportiv prevede o singură

întrecere între echipele din ju 
det in ziua de 21 iulie a.c. Poate 
ne puteti ajuta. Sintern siguri că 
şi alte şcoli ar răspunde la che
marea noastră*.

Intr-adevăr, forurile competente 
— C.J.E.F.S., prin Comisia jude
ţeană de oină, C.J.O.P. şi Inspec
toratul şcolar — ar putea face 
ceva în această direcţie.

N ecazuri la 
O cna Sibiului
Oraşul Ocna Sibiului a făcut 

în ultimii ani paşi însemnaţi pe 
linia modernizării şî îmbunătăţi
rii serviciilor către populaţie. To
tuşi mai există lacune, nu deo
sebit de grave dar supărătoare. 
Iată două dintre ele sesizate de 
cetăţeanul Alexandru Cotelea 
(str. N. Bălcescu nr. 6): Prima se 
referă la modul defectuos în care 
se face aprovizionarea cu butelii 
de aragaz. („Depozitul şi-a luat 
angajamentul că va respecta un 
grafic şi că in fiecare joi ni se 
vor schimba buteliile. A mers 
bine cîtva timp însă în ultima 
vreme vin cînd vor şi fără să «- 
nunţe"). A doua este şi mai „de 
oaie*: „Cînd ti se sparge un 
geam trebuie să cumperi de la 
cooperativă o „foaie" întreagă 
de 2—2,5 mp şi să plăteşti peste 
30 lei, apoi să-ti cauţi un meş
ter care să-ti taie 0,50 m p sau 
mai puţin (cît al nevoie) iar cu 
restul... faci ce vrei".

Dacă aşa stau lucrurile, nu e 
bine. Şi ar trebui ca organele de 
dedzie din oraşul Ocna Sibiului 
să cunoască aceste necazuri şi 
sa ia măsuri!

O r a r . . .  
fa cu lta tiv  ?

Pe str. Ţiglarilor din Sibiu se 
află unitatea Alimentara nr. 04. 
Că se află acolo e bine. Din pă
cate cele două vinzătoare (din
tre care una este şefă) nu-şi fac 
datoria cum trebuie. Ba una, ba 
cealaltă se „învoieşte* pe cite o 
zi. Şi cumpărătorii simt, fiindcă 
timpul de aşteptare pentru a fi 
serviţi se dublează. Iar luni 15 
aprilie a.c. şi-au dat „liber* una 
celeilalte şi au ţinut magazinul 
închis toată după-masa!

Fireşte, oamenii se întreabă: 
pînă cînd „Alimentara* lor va 
mai funcţiona cu acest orar...  
facultativ?

OBSERVATOR

L a 25  a u g u s t

Start în „Competiţia speranţelor“ 
rezervată fotbaliştilor juniori

„Marşul
victoriei“

Pe agenda lucrărilor Comitetului 
Federaţiei române de fotbal care au 
avut loc nu cu mult timp în urmă 
a figurat ca o problemă de primă 
însemnătate şi aceea a instruirii şi 
formării viitorilor jucători, juniorii 
de astăzi.

A fost prezentat un proiect de 
program special de pregătire pen
tru juniori care, după plenară, a de
venit un document oficial de lucru. 
Ideea — de fapt mai veche — se 
pare că va fi în sfîrşit materializată 
Ia nivelul pretenţiilor actuale şi al 
cerinţelor fotbalului modern. Astfel, 
se preconizează ca, dincolo de mo
dificările de ordin organizatoric, să 
aibă loc o îmbunătăţire substanţială 
a muncii de pregătire a copiilor şi 
juniorilor.

în acest sens F.R.F. a nominali
zat pentru viitoarea „competiţie a 
speranţelor“ — al cărui start se va 
da la 25 august a.c. — 24 de centre 
de juniori (dispunînd de o bază ma
terială adecvată şi de cadre tehni
ce bine pregătite). Cele 24 de cen
tre au libertatea — şi Îndatorirea
_ de a selecţiona şi nominaliza un
număr de 18 jucători fiecare, băieţi 
de 16—18 ani cu reale perspective 
de afirmare. Printre cluburile şi 
asociaţiile sportive nominalizate se 
numără şi F.C. Şoimii Sibiu fapt ce 
obligă conducerea clubului — şi in 
egală măsură forurile sportive lo
cale — ia eforturi susţinute în sco
pul aşezării pe baze solide a muncii 
cu juniorii.

In privinţa modului de organizare 
a competiţiei trebuie arătat că cele 
24 echipe vor fi împărţite în trei 
serii, iar partidele vor avea loc pa
ralel cu cele din cadrul campiona

tului republican al juniorilor şi şco
larilor. întreaga activitate a acestui 
nou eşalon va fi subvenţionată de 
către F.R.F. fapt ce va avea o in
fluentă pozitivă asupra bazei mate
riale, asupra condiţiilor de pregă
tire. Ceea ce nu înseamnă că pe 
plan local nu trebuie luate o serie 
de măsuri care să ducă la realiza
rea obiectivelor — de mare răs
pundere şi importantă — propuse.

Sibiul n-a dus niciodată lipsă de 
elemente fotbalistice de valoare aşa 
cum nu ne putem plînge că ne lip
sesc tehnicienii, oameni cu solidă 
pregătire de specialitate. Din păca
te pînă acum juniorii au fost tra
taţi cu destulă superficialitate (vor
bim în general, fiindcă nu în pu
ţine locuri s-au obtinut rezultate 
frumoase). Şi ar trebui să fim idea
lişti să ne imaginăm că recenta ini
ţiativă a federaţiei va înlătura din- 
tr-o dată toată rutina şi toate ne
ajunsurile. Dar prin acest proiect de 
program s-a făcut o primă breşă în 
climatul călduţ de automultumire şi 
de „lasă-mă să te las".

Centrul de juniori al clubului de 
fotbai Şoimii trebuie să devină <m 
nucleu, un focar in jurul căruia să 
graviteze întreaga „suflare“ fotba
listică de juniori din judeţul nos
tru. Negrea, Flichiş, David, Lieb- 
hardt, Gabel, Ţurlea, Munteanu şi 
multi alţii s-au format şi s-au afir
mat aid fără a beneficia de înles
niri şi de condiţii speciale create 
de către federaţie. Cu atît mai mult 
de acum înainte Sibiul poate da fot
balului local şi national jucători de 
mare valoare.

N. I. DOBRA

Un cros cu... 13 concurenţi 
şi cîteva semne de întrebare

Pentru după-a miaza de joi, 11 a- 
prilie, era programată etapa pe mu
nicipiul Sibiu a „Crosului tineretu
lui" pentru tinerii din întreprindeţi 
şi instituţii, însă datorită dezintere
sului şi lipsei de preocupare din 
partea preşedinţilor din cele 35 de 
asociaţii sportive ce fiinţează pe 
raza municipiului la start s-au pre
zentat doar... 13 concurenţii! 11 de 
ta întreprinderea mecanică, unul de 
la l.P.A.S. (I!) şi unul de la I.R.C. 
Dar, lucru curios, şi aceştia s-au 
prezentat fără echipament, „la cos
tum şi cravată“. De fapt, au fost şi 
cîteva fete sosite abia după termi
narea concursului, insă nici ele nu 
ştiau precis pentru ce au venit a- 
colo.

Iată, aşadar, cum înţeleg respon
sabilii cu sportul din întreprinderi
le şi instituţiile: „Independenta" (cu 
peste 4 000 de salariaţi), I.P.A. (cu 
peste 5 000 salariaţi) „Balanţa", „Li
bertatea", „Steaua roşie" (la numai 
doi paşi da parcul Sub Arini) .? 
Noiembrie“, „Ramura roşie* etc., »S

traducă în fapte sarcinile Hotăririi 
Plenarei C.C. al P.C.R. din februa- 
rie-marüe 1973 cu privire la dez
voltarea sportului de masă. Ce au 
de zis, în această privinţă, preşedin
ţii comitetelor sindicale, secretarii 
comitetelor U.T.C. din întreprinderi
le amintite? Credem că o analiză 
serioasă se impune fără nici o in
timere. Şi dacă totuşi, concursul 
n-a fost compromis, aceasta s-a da
torat conducerii A.S.A. de la şcoli
le militare „Nie. Bălcescu“ şi „Gh. 
Lazăr", care au prezentat la startul 
categoriei „peste 19 ani" 40 de con
curenţi- Iată ordinea primilor trei 
clasaţi la cele două categorii: 17—19 
ani: 1. Constantin Drăguşin (A.S.A. 
— „Nie. Bălcescu"), 2. Nicolae Ho
rea (întreprinderea mecanică), 3. Gh. 
Samoilă (întreprinderea mecanică); 
categoria peste 19 ani: 1. Teodor 
Munteanu (A.S.A. — „Nie- Bălces- 
cu"), 2. Dan Pataschiv (A.S.A. —
„Gh. Lazăr"), 3. Nie. Străehinescu 
(A.S.A. — „Nie Bălcescu“).

ILIÉ IONESCU

Marţi, 16 aprilie, in organizarea 
Consiliului judeţean Sibiu al Orga
nizaţiei pionierilor a avut loc prima 
etapă a turului ciclist al judeţului
— „Marşul victoriei". Competiţia de 
masă rezervată pionierilor şi şcola
rilor se desfăşoară in cinci etape 
după următorul program: etapa I 
(16.IV) Sibiu — Miercurea Sibiului; 
etapa a II-a (17.IV): Miercurea Si
biului — Avrig; etapa a IlI-a (18. 
IV) Avrig — Voila — Agnita; eta
pa a IV-a (19.IV) Agnita — Mediaş
— Dumbrăveni; etapa a V-a (20.1V) 
Dumbrăveni — Mediaş — Sibiu.

Concomitent, tinerii cicloturişti 
vor vizita obiective industriale, cul
turale şi istorice, vor avea întîlniri 
cu pionierii din Miercurea, Agnita, 
Mediaş şi Dumbrăveni, vor cunoaş
te realizările oamenilor muncii din 
judeţul nostru.

Festivitatea de premiere va avea
loc sîmbătă 20 aprilie a.c. în jurul 
orei 15, Ia Sibiu.

SIBIU: PACEA: Rio Lobo (orele 
9,00; 11,30; 14,00; 16,30; 19,00; 21,00); 
ARTA: Aventura lui Darwin (orele
10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30;
20.30); TINERETULUI: Veronica se 
întoarce (orele 10,00; 12,00; 14,30;
16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Păcală,
seriile 1 şi II (orele 10,00; 14 00;
17.00 şi 20 00); TINERETULUI: Fata 
din Istanbul (orele 10,30; 16,30; 
18,30; 20.30); I. L. CÁRAGIALE: Ma
fia albă (orele 11,00; 14,00; 16,00;
18.00 şi 20,00).

CISNADÎE: POPULAR: Bună seara 
doamnă Campbell (orele ii,09;
16,00; 18,00 şi, 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Eva şi Adam 
(orele 10,00; 16.00; 18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Nici un moment de plictiseală (orele
18.00 şi 20.00).

OCNA SIBIULUI: Un minut de re
culegere (orele 17 00 şi 20 00).

BAZNA-BĂI: Războiul subteran
(orele 17.00 si 19,00).

APOI DU DF SUS: 23 AUGUST: 
Tu, eu şi micul Paris (orele 17,00 
şi 19,00).

> 0 0 0 0 0 0

A C T U A L I T A T E A  C U L T U R A L â |
Cu artistul emerit HENRY SELBING despre

A 25-a stagiune a filarmonicii de s ta t  Sibiu
— Stimate maestre, in acest 

an Filarmonica sibiană serbează 
cea de-a 25-a stagiune. Eveni
ment de rezonanţă in viaţa spi
rituală a judeţului — şi nu nu
mai a lui — el se cere comen
tat din punctul de vedere al spe
cialistului de prestigiu, al artis
tului de care se leagă nemijlo
cit succesele acestei instituţii. 
Deci, ce înseamnă înfiinţarea in
stituţiei de spectacole pentru 
viaţa culturală a oraşului şi ju
deţului?

— Viaţa muzicală — simfonică 
— a meleagurilor noastre are o ve
chime impresionantă şi conferă rea
lizatorilor ei, precum şi continua
torilor acestora, prilej de mîndrie 
şi satisfacţii estetice şi patriotice 
deosebite. înfiinţarea Filarmonicii 
de stat acum 25 de ani reprezintă 
însă — în mod indubitabil — o eta
pă superioară în dezvoltarea sim
fonicului sibian, prin crearea unor 
condiţii excelente de lucru, prin 
asigurarea unui cadru propice de 
promovare a creaţiei de valoare din 
repertoriul românesc şi universal 
şi, dacă vreţi, prin profundele sem
nificaţii pe care arta adevărată le 
capătă — o dată în plus — atunci 
cînd este pusă în slujba creatori
lor tuturor bunurilor societăţii.

— Ce credeţi dumneavoastră 
că reprezintă cheia drumului as
cendent al instituţiei in aceşti 
25 de ani?

— în primul rînd şansa — şi fe
ricirea — de a beneficia de un co
lectiv foarte bun. de muzicieni ex
trem de dotaţi oameni minunaţi, 
care au reuşit să-şi păstreze per
manent nealterat entuziasmul crea
tor şi dragostea pentru muzica ade
vărată. Cu aceşti oameni şi dato
rită climatului existent, am reuşit 
să depăşim inerentele greutăţi ad
ministrative, fireşti oricărui început 
de drum. De altfel, consider că 
tocmai acest entuziasm, bine susţi
nut de cunoştinţe profesionale, a 
generat atmosfera de elogii şi pre
ţuire din partea publicului, a ma
rilor specialişti ai genului şi a fo
rurilor noastre tutelare. Desigur, 
puţini mai sintern azi din cei care 
am pornit la drum în 1949, dar 
ne-am străduit întotdeauna — şi 
cred că am reuşit — să preluăm

tot ce este mai bun de la înain
taşii noştri.

în al doilea rînd — pentru a fi
naliza răspunsul la întrebare — re
pertoriul. Conştienţi fiind perma
nent de posibilităţile noastre (mă 
refer la componenţa numerică a or
chestrei) am abordat un repertoriu 
corespunzător, evitînd deliberat 
compromisurile incompatibile cu 
arta. Ne-am făcut o datorie de o- 
noare din promovarea cu consec
venţă a creaţiei româneşti, o obli
gaţie firească, de altfel, cine să o 
facă în primul rînd, dacă nu noi. 
Eu, şi cînd dirijez în străinătate, 
întotdeauna includ în program pie
se româneşti. Este o mare satisfac
ţie, nu numai artistică, dar şi pa
triotică să dirijezi formaţii străine 
— fie ele poloneze, iugoslave, elve
ţiene sau germane — care aduc la 
cunoştinţa melomanilor autohtoni 
ritmurile noastre populare în în
velişul simfonic adecvat, creaţiile 
simfonice româneşti de prim rang.

îmi amintesc că într-una din de
plasările mele a trebuit să las 
„amintire“ partitura dansurilor ro
mâneşti ale lui Th. Rogalski.

— Succesele Filarmonicii de 
stat Sibiu au fost confirmate, 
de-a lungul anilor şi de valo
roasele colaborări artistice de 
care a beneficiat. Cîteva refe
riri la acestea sintern convinşi 
că ar interesa pe cititorii noştri.

— E foarte greu de făcut o listă 
a marilor personalităţi ale artei in
terpretative şi dirijorale cu care 
am colaborat. Şi tocmai din această 
cauză — pentru a nu face o înşi
ruire incompletă şi neavenită — 
prefer să mă refer la aria geogra
fică largă, la ţările ce şi-au trimis 
reprezentanţii în ţară şi cu care 
am avut plăcerea să lucrăm: Sta
tele Unite ale Americii, Japonia,1 
Republica Federală Germania, An-1 
glia. Belgia, ţările scandinave,' 
Austria, Elveţia, Olanda, Peru,1? 
Mexic etc. Bineînţeles, toţi muzici-1: 
enii ce ne-au vizitat din aceste ţări.; 
trebuie adăugaţi marilor personali-/ 
tăţi ale vieţii muzicale simfonice ro -| 
mâneşti, dintre care nu putem să n u | 
amintim pe artistul poporului Ioni 
Voicu, artiştii emeriţi Miljai Con-J* 
stantinescu, Emilia Petrescu, Valentint 
Gheorghiu, pe Ştefan Ruha şi mulţi.j 
alţii, care ne reprezintă cu cinste^ 
şi dincolo de hotarele ţării. .li

— Succesele Filarmonicii sibi- 
ere sin", in mare măsură lega
te de numele şi activitatea dum
neavoastră. Aţi dirijat multe 
concerte în ţară şi în străină
tate. Succesele obţinute in Polo
nia, Iugoslavia, R.D.G., R.F.G., 
Elveţia, Olanda etc., aprecierile 
elogioase de care v-aţi bucurat 
demonstrează, cu prisosinţă, me
ritele artei pe care o promovaţi.
De ce legaţi aceste succese?

— Mai întîi o precizare — de 
altfel, cred eu, cel mai bun răs
puns — nu succesele filarmonicii 
sínt legate de numele meu ci rea- : 
lizarea mea artistică a fost condi-1 
ţionată de activitatea minunatului 
colectiv de oameni ai instituţiei. 
Sínt conştient — şi asta fără falsă 
modestie — că datorez foarte mult 
celor cu care am lucrat. Sínt ab
solvent al Conservatorului din Vie- 
na, dar formarea mea ca muzician 
a avut loc în practică, în perma
nentele confruntări cu publicul.

Apoi, trebuie să menţionez aju
torul permanent, sprijinul preţios 
pe care l-am primit şi îl primim 
continuu din partea organelor ju
deţene şi municipale de partid şi 
de stat. în îmbinarea acestor două 
elemente citate stă cheia succe
selor noastre actuale şi garanţia 
celor viitoare.

— tn încheiere v-aş ruga să 
vă referiţi la planurile institu
ţiei pe care o conduceţi, tn le-;: ,* 
gătură cu marcarea acestei sta
giuni jubiliare.

— Ne gindim la organizarea u- 
nei suite de manifestări artistice,| 
grupate în cadrul unei săptămîni ,y |  
(la sfîrşitul lunii septembrie, înee-|>. 
putui lui octombrie) care să ilus-jfe* 
treze drumul parcurs de filarmo-Jjd- 
nică în cei 25 de ani de la deve?*|| 
nirea acesteia instituţie culturală?;.’»1 
de stat. Am mai dori să prezentăm|| |  
un concert la Bucureşti, aceasta şiş ? 
datorită faptului că în 1954 orches-L j 
tra noastră simfonică a fost p ri-îp  
mul colectiv artistic din provincie?11 
care a prezentat un concert la Ate-^

|neul Român. A fost un succes me
morabil, pe care am dori să-l re-Ssk 
înnoim. Am fost rechemaţi de 

.,on la rampă... M
j* «Sp

OCTAVIAN RUSUr'

Informaţi i 
culturale

•  Luni seară, posturile noas
tre de radio au transmis înre
gistrarea unui concert al Filar
monicii de stat Sibiu.

Simfonicul sibian sub condu
cerea artistului emerit Henry 
Selbing, şi avînd ca solist pe re
putatul pianist Corneiiu Gheor
ghiu din Bucureşti a interpreta! 
suita „Imagini hunedorene' de 
Adalbert Winkler, Concertul pen
tru plan şi orchestră în la-minor 
de Edward Grieg şi Simfonia a 
IV-a de Ludwig van Beethoven.*

•  Duminică, în comuna Bîr- 
qhiş, au avut loc două intere
sante manifestări cultural-artisti- 
ce. După cum ne informează N. 
Cmara, directorul căminului cul
tural, la aşezământul de cultură 
din centrul de comună a fost 
prezentată expunerea: „însemnă
tatea istorică a lucrărilor Con
ferinţei pe ţară a cadrelor de 
conducere din agricultură“, ur
mată de un frumos program ar
tistic susţinut de formaţia de tea
tru, grupul vocal, echipa de dan
suri şi solişti vocali.

In satul aparţinător, Ighişul 
Vechi, tovarăşul Ion Bîrsan, 
vicepreşedinte al consiliului 
popular comunal, a conferenţiat 
despre „Politica externă a Ro
mâniei, politică de pace şi coo
perare între popoare". Manifes
tarea a continuat cu un program 
artistic. Ambele activităţi fac 
parte dintr-o suită de manifes
tări culturale închinate celei de-a 
XXX-a aniversări a eliberării pa
triei şi celui de-al XI-lea Con; 
greş ai P.C.R.

J»
•  Mîine la ora . 19,30, iformaţia> 

vocal-instrumentală „Spectral“ —■ 
laureată a Festivalului „Mărţi
şor '74* — a clubului salariaţi
lor din transporturi şi telecomu
nicaţii va prezenta pe scena Tea
trului de stat un concert.de mu
zică POP.

Spectacolul .va . prilejul,* prin^n- 
ceăstă confruntare cu publicul 
sibian, un examen de maturitate 
pentru entuziaştii muzicieni ama
tori, componenţi ai formaţiei.

Strategia resurselor
locale

(Urmare din pag. O

ral Albu, Aleman Obîrşe, Chivuţa 
Hurubă, Aniţa Obîrşe, Petru Blezu, 
Paraschiva Blezu şi ceilalţi au dat 
o nouă dovadă de entuziasm şi de 
talent. Iar la acest entuziasm local 
atît de fertil, ca şi altădată, organis
mele culturale judeţene trebuiau să 
răspundă cu un entuziasm Ia fel de 
intens, verificînd condiţiile de lucru, 
rezultatele, preîntîmpinînd eventuala 
erori, corectînd traiectoria în direc
ţia unei realizări maxime. N-au fă
cut-o. Din Sibiu s-a privit mai cu- 
rînd cu scepticism şi cu o înţelege
re surdă, cînd ar fi fost nevoie de 
o concentrare de interese şi de for
je  de specialitate în măsură a garan
ta  un succes pe plan naţional. Poa-

Se că nu e tîrziu nici acum ca Sibiul 
ă vadă despre ce e vorba şi să 
Susţină cu un entuziasm uitat dalo

lta sa de a veghea la afirmarea va- 
ltrilor locale.

Celălalt exemplu ni-1 oferă Ilie 
Ţterbea de la Casa de cultură din 
Agnita, cu ansamblul său de cinfe- 
ceţ şi jocuri atît de bine implicat in 
viaţa culturală a satelor de pe Va
le^ Hîrtibaciului şi într-o zonă mai 
largă. Deoarece destinul acestui an
samblu a făcut obiectul unui text 
publicat de noi cu cîteva săptămîni 
în urmă, ne îngăduim să reţinem 
aici numai concluzia: întreg reper
toriul porneşte din izvoarele dense 
ale folclorului local şi valorifică în 
ţinută măiastră sufletul acestui te
zaur. Ilie Ţerbea se află în preaj
ma realizării unui act artistic de im
portanţă pentru viaţa culturală a 
zonei şi, pornind de aici, bazele li
nei operete folclorice ni şe par deja 
cimentate. De ce nu sprijină Comi

tetul judeţean de cultură şi educa-’ 
ţie socialistă o iniţiativă intrată des
tul de bine pe drumul realizării? Nu 
e tîrziu nici aici şi nici acum.

lată numai două experienţe loca
le peste oare trecem fără considera
ţia ce le-o datorăm. Acum, cînd o 
competiţie naţională de ţinuta con
cursului naţional al formaţiilor tea
trale, muzicale şi coregrafice de la 
oraşe şi sate a intrat în actualitate, 
să revenim o clipă asupra orientării 
faţă de asemenea experienţe şi să 
vedem dacă nu putem face, pentru 
ele, mai mult. In favoarea argu
mentelor sibiene din etapa examene
lor finale!

Tribuna „TINERI SOLIŞTI i i

Prezenţă activă în peisajul artis- 
Jtjc sibian. Casa armatei a reluat o 
experienţă mai veche şi anume pre
zentarea de concerte, micro-concer. 
te şi recitaluri cu concursul tineri
lor solişti vocali şi instrumentişti 
din Sibiu şi din alte oraşe ale ţării, 
manifestări grupate sub genericul 
„Tineri solişti“.

Lăudabilă, iniţiativa a prilejuit, in 
ultimul timp, organizarea unei serii 
de concerte şi recitaluri deosebit 
de apreciate, printre care recitalul 
susţinut de Maria Glovaţchi, profe
soară de vioară la Liceul de muzică 
din Iaşi, si de Melania Boţocan, pian, 
asistentă la Conservatorul „George 
Enescu" din Iaşi. Cele două tinere

Interprete au evoluat în faţa unul 
numeros şi competent public, muzi
cieni, cadre didactice, studenţi şi e- 
levi, alţi cetăţeni iubitori ai muzicii 
culte instrumentale, susţintnd un 
program de dificultate artistică din 
creaţiile lui Mozart, Beethoven si 
C. Frank,

Continuînd tradiţia, tribuna „Ti
neri solişti" va prezenta în curind, 
pe scena Casei armatei, pe soprana 
Ada Badea-Petroianu, profesoară de 
muzică din Bucureşti, care va sus
ţine un concert Franz Schubert, a- 
companiată la pian de profesoara 
Elena Gherman din Sibiu.

V. NEGHINA

Librăria „Mihai Emineseu" din Sibiu, unitate care dispune de un fond 
de cca. 150 000 volume

Ca dispoziţia ăv.

9,00 — Teleşcoală. Album şcolar. 
Spixu Haret şi discipolii săi. 9,10 — 
Atlas geografic. 9,35 — De la tele
fon la sateliţii de telecomunicaţii 
(album ştiinţific). 10,00 — Curs de 
limba engleză. Lecţia 85 (reluare). 
10,30 — Curs de limba rusă. Lecţia 
86 (reluare). 11,00 — Melodii popu
lare din Moldova. 11,15 — Bibliote
ca pentru toţi: Ion Barbu (II) reluare. 
12,00 — Pagini din Albumul dumi
nical. 16,00 Curs de limba germană. 
Lecţia 89. 16,30—17,00 — Curs de 
de limba franceză. Lecţia 88. 17.30
— Telex. 17,35 — Cunoaşteţi legile? 
Actualitatea legislativă. 18,00 — Pu
blicitate. 18 05 — Festivaluri, festi
valuri . ..  18.35 — Imagini din Siria. 
18,50 — Tragerea Pronoexpres. 19,00
— Bună seara, vacanţă. Năzdrăvanii
şi soarele. 1920 — 1001 de seri. 
Bugs şi Bunny si prietenii săi. 19,30 
— Telejurnal — 1 Mai 1974 — *ub

semnul anului jubiliar. Cronica în
trecerii pentru îndeplinirea cincina
lului Înainte de termen. 20,00 — Re
flector. 20,20 — Publicitate. 20,25 — 
Teiecinemateca. Un mare cineast: 
Jean Renoir. Iluzia cea mare (pre
mieră pe ţară). 22,15 — 24 de ore.

C Â R T I
N O I

Rolul asociaţiilor studenţilor 
comunişti în viaţa universitară, E-
ditura politică; Cimstantin Chiriţă: 
Trilogia în alb, Editura Emineseu; 
I. D. Muşat: Microromanul doamnei 
Stastok, Editura Cartea românească; 
Constantin Georgestu: Taina perga
mentului, Editura J inimea; V. Kra
pivin: Fuga vikingilor, Editura Ion 
Creangă; Margareta Xenopol: Zece 
romanţe, voce şi pian, Editura mu
zicală.

Actorii secţiei germane a Teatru
lui de stat din Sibiu prezintă astăzi,? 
la ora 19,30, pe scena teatrului, u n | 
spectacol cu piesa Omul cel bun din 
Slciuan, abonament F.

@(mfxrinie
■  Astăzi, Ia ora 15,30, In sala 

„Studio* a Casei de cultură a sin
dicatelor se organizează o dezbatere 
pe tema: Ce doriţi să vă olere Casa 
de cultură? Tot în programul aces
tei zile este cuprinsă şi expunerea: 
Vizita tovarăşului Nicolae Ceauşescn 
în Orientul Apropiat, prezentată de 
prof. Gh. Buţiu şi însoţită de diapo
zitive. Invitaţi, salariaţii de Ia între
prinderea sibiană „Victoria".

■  Tot la Casa de cultură a sindi
catelor, Ia ora 18,00, îşi desfăşoară 
activitatea cercul „Amicii munţilor". 
Astăzi, ciclul „Frumuseţi ale pa
triei", exipunere (Însoţită de diapozi
tive color), despre „Munţii Cibinu- 
lui“. Prezintă prof, N. Chirită.

H De la clubul „7 Noiembrie" d'n 
localitate ni se comunică: astăzi, la 
ora 15, în cadrul ciclului „Cincinalul 
înainte de termen* se desfăşoară 
„Ziua activului sindical*. Se vor pur
ta discuţii pe marginea temei: Sar
cinile activului nostru pentru reali
zarea planului Ia toţi indicatorii, 
prezintă G. Kaufmann şf loan Tu
dor. Acţiunea se va încheiat cu un 
ciclu de filme. documentare. /

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică: vreme relativ rece, cu cerul 
variabil, mai mult noros. Local, va 
ploua slab. Vîntul va sufla slab din 
sectorul sud-estic. Temperaturile .mi
nime vor fi cuprinse intre minus 1 
şi plus 2 grade, iar cele maxime in
tre 7 şi 9 grade. Noaptea, îngheţ 
local.



Anul VII, nr. 1909
BBSH» m m

Tribuna Sibiului P a g i n a  3

Testul de eficienţă 
al şedinţei de partid

Purttnd răspundere.« pentru con
ducerea politică a Întregii activităţi 
din Întreprindere, organizaţia de 
partid nu-şi poate realiza atribuţii
le doar prin Îndemnuri generale. Ha 
ere misiunea de a folosi toate ptT- 
ghiile muncii politice şi organizato
rice pe care le are la îndemînă, in
clusiv controlul — latură constituti
vă a executării rolului conducător 
— pentru a sprijini îndeplinirea 
sarcinilor prioritare. Controlul nu 
Îmbracă forma „inspecţiei*, este şi 
acesta o activitate politică d© ma
re răspundere menită evaluării sta
diului tn care se află îndeplinirea 
unor hotărîri, pentru sprijinirea con
ducerilor unităţilor, a colectivelor de 
lucrători In vederea aplicării întoc
mai a hotărîrilor adoptate. Cu alte 
cuvinte, controlul îndeplineşte func
ţia unui test de eficienţă a şedinţei 
de partid, a unei adunări generale 
în care au fost luate hotărîri impor
tante.

La un astfel de „test“ am asistat 
cu cîteva zile în urmă la întreprin
derea „Flamura roşie" din Sibiu.

In urma analizei pe care condu
cerea de partid a făcut-o, in august 
trecut, industriei uşoare, potrivit in
dicaţiilor secretarului genera! a! 
partidului, alături de celelalte între
prinderi din ramura respectivă şi 
unitatea sibi.ană a adoptat un amplu 
plan de măsuri în vederea lichidă
rii lipsurilor semnalate. Comitetul 
de partid, cu sprijinul larg şi com
petent al activului, împreună cu 
conducerea unităţii, cu serviciile de 
concepţie şi şefii de secţii a desfă
şurat o largă acţiune pentru depis
tarea neajunsurilor din activitatea 
întreprinderii, elaborând apoi un bo
gat program de activitate cu sarcini 
concrete pentru fiecare organizaţie 
de bază, obiectivele acestui plan fi
ind aduse la cunoştinţă salariaţilor 
tn şedinţa comună a comitetului de 
partid şi a comitetului oamenilor 
muncii din octombrie 1973.

Am studiat la vremea respectivă 
pianul de măsuri adoptat de comu
niştii de la „Flamura roşie" şi am 
încercat apoi să urmăresc pasul ur
mător, decisiv — înfăptuirea a ceea 
ce s-a hotărît, ducerea la îndeplini
re a ceea ce s-a preconizat. Şi tre
bui* să arătăm tn aceste rînduri că 
meritul comitetului de partid de aici 
constă în faptul că nu s-a mu Hugi it 
cu stadiul (le elaborare a hotărîrilor 
ei • luat măsuri organizatorice pen
tru îndeplinirea acestora, a exercitat 
un control susţinut pentru ca mă
surile stabilite să fie materializate. 
Astfel, In plenara din 11 februarie 
ax?. s-s analizat aportul comuniştilor 
din compartimentele cercetare şi 
proiectare pentru diversificarea pro
ducţie! şt Îmbunătăţirea- tehnologiilor

de fabricaţie, iar comisia economică 
a organizat o interesantă consfătuire 
pe tema calităţii. De asemenea, dat 
fiind faptul că unul din obiectivele 
planului de măsuri adoptat în urma 
consfătuirii de la Mangalia era asi
gurarea forţei de muncă, într-o şe
dinţă de birou, care a avut loc în 
luna ianuarie, comitetul de partid a 
analizat activitatea desfăşurată de 
organizaţiile de partid şi de comi
tetul oamenilor muncii pentru re
crutarea, calificarea şi perfecţionarea 
cadrelor, iar măsurile adoptate cu 
ocazia acestei analize au completat 
programul stabilit iniţial. S-a înce
tăţenit, deci, în stilu'l de muncă al 
comitetului de partid de la „Flamu
ra roşie* — lucru deosebit de pozi
tiv — metoda analizei concrete, per
manente, a îndeplinirii sarcinilor

VIATA DE PARTID
propuse. Dar, ceea c-e mi se pare 
demn de subliniat este faptul că or
ganizaţia de partid de aici, In ma
joritatea problemelor dezbătute, şi-a 
format un punct de vedere propriu, 
în temeiul unor studii aprofundate 
efectuate in prealabil. Astfel incit şi 
la recenta plenară, în care s-a a- 
nalizat modul în care s-au mate
rializat măsurile din planul adoptat 
în luna octombrie, comitetul de 
partid a dovedit o bună cunoaştere 
a problemelor, apreciind rezultatele 
obţinute dar şi criticînd în mod 
principial neajunsurile care mai per
sistă. S-a subliniat faptul că activi
tatea de creaţie a inginerilor şi teh
nicienilor nu se ridică Ia nivelul po
tenţialului tehnic de care dispune 
întreprinderea, că adunarea genera
lă a organizaţiei de bază nr. 8 
T.E.S.A. din luna trecută n-a reuşit 
să implice un pas necesar în dome
niul eficienţei, al sporului de răs
pundere comunistă, că mai sínt mul
te de făcut pentru ca produsele să 
fie reprezentative pentru potenţia
lul creator al unităţii.

în 23 ianuarie, într-o plenară, s-a 
analizat un alt obiectiv al planului 
de măsuri iniţial: problema recrută
rii calificării şi perfecţionării forţei 
de muncă. Şi cu această ocazie au 
fost subliniate rezultatele bune ob
ţinute (înfiinţarea atelierului şcoală, 
dotat cu 3 strunguri, două freze, o 
raboteză, o maşină de găurit şi un 
polizor, s-au amenajat două săli de 
clasă, s-au fixat lectorii şi maiştrii 
care să se ocupe de pregătirea 
cursanţilor şi s-au propus alte mă
suri oare să îmbunătăţească şi mai 
mult munca pe această linie). In mo

mentul de faţă se desfăşoară cursul 
de reciclare pentru personalul 
T.E.S.A. (s-au desfăşurat deja două 
teme), iar la 1 iunie vor începe 
cursurile de scurtă durată pentru 
calificarea în meseriile de strungar, 
lăcătuş, frezor, confectioner spete, 
finisori de ace şi accesorii, maşinişti 
pentru fabricarea acelor şl acceso
riilor textile.

Iată un exemplu despre modul în 
care comitetul de partid de ia „Fla
mura roşie* testează eficienţa şedin
ţelor de partid. O face prin şedinţe 
de analiză în primul rînd. Dar mun
ca de control nu se reduce ia atît. 
După şedinţă, pentru ca hotărîrile 
şi măsurile stabilite să fie înfăptui
te, intră în funcţiune toate pirghiile 
muncii de partid, controlul efectuiu- 
du-se astfel asupra tuturor fazelor 
şi etapelor activităţii. Competenţa, 
orientarea bună, susţinuta activitate 
poUtică-organiizatorică, realizarea u- 
nui control politic permanent asu
pra îndeplinirii sarcinilor au făcut 
ca harnicul colectiv al acestei între
prinderi, să-şi realizeze pe primul 
trimestru planul la producţia globa
lă în proporţie de 101,7 la sută, la 
marfă 102,8 la sută. Atenţia comite
tului de partid, a conducerii între
prinderii este îndreptată acum asu
pra încadrării la nivelul de cheltu
ieli la mia de lei producţie marfă. 
Un obiectiv care va fi realizat cu 
siguranţă.

-ALEXANDRU GRAD

Im p o rtan te
lucrări

in
La I.A.S. Cisnădie au loc in

tense activităţi de sezon în po
micultură. Astfel, de la începutul
anului şi pînă tn prezent, au fost 
efectuate stropiri la peste 520 000 
pomi, etapa I şi a Il-a. Totodată 
au fost transportate şi aplicate 
îngrăşăminte naturala pe o su
prafaţă da 3105 hectare şi în
grăşăminte chimice pe 820 hec
tare. Fruntaşe în aceste acţiuni 
sínt fermele nr. 4 — Valea Ham- 
bei, condusă de ing. Maria Da
vid; nr. 5 — „Teişel* — ing. 
Gligor Buture, precum şl nr. 9, 
CSsnădioara, condusă de Eugenia 
Turcu, care au cele mal fru
moase realizări.

In prezent se întreprind di
verse lucrări pentru protejarea 
pomilor împotriva dăunătorilor.

ILIE ANDREI

Zimbetul maistrului Gheorghe Mun- 
teanu (dreapta), din secţia amor- 
tizoare de la I.P.A. Sibiu, e pe de
plin justificat: piesele realizate de 
muncitorul loan Peşteanu la un 
strung multiax D.A.M. sínt de cea 

mai bună calitate

Foto: FRED NUSS

Instruirea comandanţilor 
instructori de unităţi care vor 

lucra in vacanţa de vară 
în taberele pioniereşti

E.« Sibiu s-au desfăşurat în zilele 
tie 9—12 aprilie cursurile de in
struit* * comandanţilor instructori 
d* unităţi oare vor lucra în perioa
de vacanţei de vară în taberele pio
niereşti. Au participat cadre didacti
ce dsn 24 judeţe ala ţării. Progra
mul de instruire a cuprins cîteva 
interesante expuneri cum ar fi: 
„Contribuţia activităţilor din tabără 
ta educarea politico-ideologică, pa
triotică şi revoluţionară a pionieri
lor şi şcolarilor, la cultivarea unei 
atitudini înaintate faţă de muncă. Or
ganizarea, programarea şi desfăşura
rea activităţii de tabără“, „Educarea 
tgienico-sanitară în taberele pentru 
pionieri şi şcolari", „Organizarea 
activităţilor sportiv-turisti.ee şi de

P e  V a le a  Ş u r ii  M ari,

Acţiuni de muncă 
voluntar—patriotică

Şaptezeci şi cinci de bărbaţi 
Si femei, în frunte cu Moise 
Timariu, deputatul circumscrip
ţiei electorale nr. 128 — Si
biu, au lucrat două zile con
secutiv Ia salubrizarea străzi
lor Mărului, Părului, Vişinilor, 
Fragilor, Nucului, Prunilor, 
Gutuilor şi Strugurilor. For
maţi în echipe, folosind cizme 
de cauciuc, cîţiva au curăţat 
şi greblat reziduurile din 
pirîul Valea Şurii Mari, facili- 
tînd scurgerea apei în Rozbav. 
Alte echipe au plantat pe ma
lul drept al Rozbavului un nu
măr de 25 sălcii decorative, 
care vor îmbogăţi toaleta car
tierului.

Gospodarii din străzile a- 
mintite au strîns şl predat la 
D.C.A. şi I.C.M. peste 800 kg 
deşeuri de textile şi hîrtie şi, 
respectiv, mai mult de 1 000 
kg fier vechi .

Este cazul să amintim aici 
faptul că in timp ce aceşti 
inimoşi cetăţeni — din rîndu- 
rile cărora se cuvine a fi a- 
mintiţi Miron Stingu, Mihai 
loan. Elena Fazekas, loan Fîn- 
tînă şi alţii — fac lăudabile 
eforturi pentru igiena şi sa
lubritatea cartierului, alţii — 
certaţi cu civilizaţia urbană 
_  aruncă, la voia întîmpiăiii, 
tot felul de reziduuri menajere 
tn Valea Şurii Mari, în Roz
bav şi chiaT pe străzi, igno- 
rînd deciziile Gonsiliului popu
lar municipal care pTevăd 
sancţiuni pentru atari abateri 
de !a normele de conduită 
civică.

D. S.

pregătire pentru apărarea patriei în 
taberele pentru pionieri şi şcolari", 
„Organizarea activităţii de educaţie 
rutieră şi de prevenire a accidente
lor în tabere".

La Încheierea perioadei de in
struire, tovarăşul loan Munteanu, 
şeful secţiei de propagandă a Comi
tetului judeţean de partid, a vorbit 
despre perspectivele de dezvoltare 
ale judeţului Sibiu, Alexandru Galea, 
inspector general la Inspectoratul 
şcolar judeţean, despre colaborarea 
factorilor de răspundere în organi
zarea activităţilor de vacanţă şi'des
pre unele probleme actuale ale dez
voltării învăţămîntului în judeţul 
nostru. De asemenea, tovarăşa Elena 
Poparad Manto, vicepreşedintă a 
Consiliului Naţional ai Organizaţiei 
Pionierilor, a expus tema „Rolul co
mandanţilor instructori şi sarcinile 
lor In buna desfăşurare a activităţii 
politico-educative din tabere*.

Pe meleaguri păucene
„Aşa grîu f a i n . , . “(Urmare din pag I)

înainte de a da bice cailor, îmi zice: 
„Eu fac legătura între magazie şi 
tractoare. Am cai buni şi-i „răzbesc" 
pe semănători". Trecem şi pe la 
secţia de mecanizare. Aici, nici im 
tractor nu mai era în parc. Toate 
sínt în „brazdă". Străbatem cîmpia. 
„In dreapta — îmi spune preşedin
tele — locul este numit „Răzoare", 
puţin mai sus e „Delniţa", iar în 
vîrf e „Hanca*. Aici avem peste 246 
hectare arate din toamnă. Pămîntul 
reavăn aşteaptă semănătorile". Ur
căm. In vîrful dealului se întinde un 
platou negru. Localnicii îl cunosc 
sub numele de „Bresla". O semănă
toare trasă de un tractor brăzdează 
tarlaua. Brigadierul Vasile Hususan 
ne Întimpină.

— Cum merge?
— Bine. Din cele 42 hectare, cite 

are acest lot, sínt insămînţate mai 
mult de jumătate. Terenul este erDi- 
ci.dat şi afinat. Tractorul are o vi
teză mare de lucru. Miine terminăm!

Zvon de tractoare se aude şi din
spre cimpul numit „Baltă“. Aici 6 
arau, două grăpau. In urma grape
lor pămimtul rămîne mărunţii. „As
tăzi terminăm de arat acest ic — ne 
spune tractoristul Octavian Boabeş. 
Aşa că miine putem semăna“.

Putin mai in jos, tn „Balta" pro- 
priu-zisă, stăm de vorbă cu coope
ratorul Nicolae Micu. Aflu că este 
unul din „veteranii" cooperativei. A 
participat şi la semănatul griului în 
toamnă. Acum este prezent la însă- 
mînţarea porumbului.

— Ei, cum este?
— Bine.
— Nu-i prea devreme pentru se

mănatul porumbului?
— Poate, după cărţi. Dar noi avem 

şi alte mijloace de apreciere a căl
durii pămîntului. Ele ne spun exact 
ce trebuie să facem. Acum, cînd 
porumbarul înfloreşte, înseamnă că 
solul este cald şi putem porni fără 
nici o grijă Ia semănat. Pentru noi, 
florile porumbarului sínt cele mai 
bune „instrumente" d€ măsurare a 
căldurii din sol.

— De ce-i ziceţi, la acest loc, 
„Baltă"? — Nu văd prin apropiere 
nici „fir“ de apă.

— Pentru că, după cite spun bă- 
trinii, mai demult pe aici asta era. 
Acum cultivăm porumb. Şi ce po
rumb se facel

In şesul „Broştenilor", căruţe şi 
oameni. Aduc gunoi de Ia grajduri
le C.A.P. Pregătesc terenul pentru 
cultura tutunului.

Sintern pe dealul de pe malul 
sting al Secaşului. De jurîmprejurul 
nostru se întinde un covor verde. 
Verde închis. Este grîul cooperati
vei. „De mult n-am mai avut grîu 
aşa fain — îmi spune însoţitorul. 
Secretul? Pregătirea terenului la 
un înalt nivel agrotehnic".

Pe dealul „Hehisului“ au 
înflorit d e d lfe ii . ..

Am ajuns pe aşa-zisul deal al 
„Hehisului". In dreapta se întinde 
păşunea. Jos, în vale, cîţiva coope
ratori pregătesc strunga pentru oile 
cooperativei. Iarba a înverzit. Dedi- 
ţeii au înflorit. In stingă avem cîm- 
pul. Un tractor echipat cu utilaj 
special erbicidează terenul pentru 
porumb. La cîteva sute de metri al
te două tractoare trag în urma lor 
semănători. Cooperatorul Iii© Teu- 
şan ne întimpină cu cuvintele: „Da
că nici în acest an nu dăm o pro
ducţie record, atunci nu ştiu cînd o 
mai putem da. Zic aceasta pentru 
că timpul este bun. Ne ajută. De 
pămînt nu mai spun. E aur — nu 
altceva ...".

înainte de a mă despărţi de pre
şedintele cooperativei am purtat a- 
cest scurt dialog:

— Ştiu că ati început tnsămînţa- 
tul porumbului în ziua de 6 aprilie. 
Care sínt rezultatele?

— Dacă nu ne tinea ploaia pe 
loc mai multe zile, astăzi eram mai 
avansaţi. Aşa, din cele 430 hectare 
planificate am însămîntat 130 hec
tare. După cite aţi văzut, ţoate trac
toarele şi utilajele sínt pe cîmp. 
Dacă am fi avut mai multe semănă
tori, in 5 zile am fi fost gata. Dar nu 
avem decit 4. Secţia S.M.A. Păuca a 
mai cerut două S.P.C. 6 de la Trus
tul S.M.A. Siibiu, însă nu s-a primit 
nici un răspuns, Cu toate acestea, 
gîndul nostru este — dacă timpul 
ne ajută — ca pînă în 20 aprilie să 
raportăm că ta C.A.P. Păuca însă- 
mînţatul porumbului s-a încheiaţi

S-a deschis încet o uşă, cineva 
şi-a făcut de lucru prin dulapul 
cu haine, apoi, în tăcere a pus 
în mîinile mari, impregnate cu 
chimicale ale meşterului o cu
tiuţă de plastic. Ochii blinzi ai 
omului din faţa mea s-au luminat 
o clipă, apoi vădit încurcat mi-a 
întins în loc de explicaţie cu
tiuţa în care se afla steluţa de 
fruntaş in întrecere pe anul 1973 
— „poate a 15-a, a 16-a* — a- 
veam să aflu. Se înmînaseră chiar 
atunci, într-o scurtă festivitate de 
la care Nicolae Braşoveanu lip
sise, iar oamenii bănuiesc că îi 
motivaseră absenţa cu un simplu 
„va veni, acum vorbeşte cu un 
tovarăş reporter". Era poate pri
ma absenţă a Iul Nicolae Braşo- 
veanu în 25 de ani de muncă, 
de care mă făcusem, fără să ştiu, 
vinovat. . .

— Aşadar, un sfert de veac în 
aceeaşi unitate . . .

— Nu, un sfert de veac la ace
laşi loc de muncă: trăgător de 
mine. In 8 martie i-am avut. I-am
sărbătorit aici cu .............. ..
aduceri aminte, 
împreună cu 
meşterul Iancu 
venit deodată cu 
mine. In rest, 
vedeţi şi dum
neavoastră, mai 
mult tineri, cine 
să-şi mai aducă 
aminte, cine să 
mai ştie că In
tr-un martie din 
’49 is-am îm
preunat cu locul
■ s ş - f s r '  ; r

— Dar acasă?

doar cîte 80 de planşete pe zf. 
Mi-aduc aminte că atunci, cind 
învăţam abia abecedarul între
cerii, am spus că se poate face 
mai mult. Şi am început să mă
resc ritmul: 150, 200, 250 pe zi.

Astăzi facem cite 500! E ade
vărat, nu mai sínt nici maşinile 
de atunci, iar în mintea şi-n mîi
nile noastre s-a strîns destulă 
experienţă şi dexteritate.

— Ştiu că o bună parte din 
familia Braşoveanu lucrează aici. 
E o intîmplare?

■— Poate fi socotită întîmplare 
o hotărîre şi un drum de-o viaţă? 
Aici, la creioane, am venit mal 
întii eu. L-am adus apoi pe fra
tele meu şi l-am învăţat mese
ria de trăgător de mine. Acum, 
aici lucrează şi ginerele meu, 
iar nevasta tot din locul ăsta a 
fost pensionată. Să ştiţi un lu
cru: în meseria aceasta vine ori-

OMUL DE LA 
POSTUL-CHEIE

cine, dar rămîn puţini. Iţi tre- 
Acasă. a fost altceva — săr- -iunie o,, mină foarte fină, o înde-

bătoare în lege, emoţii, urări. . .
— Azi dimineaţă cînd mi-am 

împărtăşit intenţiile de a scrie 
despre Nicolae Braşoveanu, şefa 
fabricii de creioane a exclamat: 
„e un om de nădejde, lucrează 
de ani în şir intr-un punct- 
cheie" . . .

— Aşa se spune, e adevărat. 
Noi facem mine pentru creioane 
chimice şi colorate. Dacă nu Ie 
asigurăm la timp, ţinlnd seama 
că procesul de fabricaţie e foarte 
lung (ette trei luni, uneori), ce
lelalte sectoare riscă să stagneze. 
Aici se hotărăşte soarta întregii 
producţii.

— Şi, aţi hotărît-o vreme de 
25 de ani!

— Nu ştiu dacă-i chiar aşa. 
Aş zice că am muncit vreme de 
25 de ani cum m-am priceput mai 
bine. Deunăzii, am făcut o soco
teală complicată cu meşterul şi 
ne-am înveselit.. Ştiţi cam cită 
mină tragem pe zi? Vreo 15 kilo
metri! Asta înseamnă că în cinci 
ani putem înconjura Pămîntul. 
Şi mai înseamnă în jur de 25 000 
de mişcări (alţi kilometri) pe 
care le faci în numai 8 ore de 
muncă. Şi cînd te gîndeşti că era 
o vreme prin 50—51, cînd lucram

minare extraordinară şi, peste 
toate, o nemărginită răbdare. 
Normal, e greu să afli prea mulţi 
oameni cu atîtea calităţi. Mai 
ieri îmi spunea tovarăşul direc
tor: „Te pensionezi acu’ Braşo
vene şi nu ai înlocuitori!“. „Ba, 
am! — i-am zis. Rămîne ginere- 
meu". „Păi ce să fac cu un om 
cînd îmi trebuie trei?“. Avea 
dreptate. . .  Am crescut destui 
băieţi pe lingă mine, mulţi au 
rămas pe aici, prin fabrică, dar 
puţini sínt cei care se pot lăuda 
că au prins la fix meşteşugul mi
nelor. Să vă spun o întîmplare, 
poate e prea moralizatoare, dar 
merită să fie Zisă. Ştiţi cum am 
învăţat eu meseria? Cu ambiţie, 
cu muncă cit zece şi cu un strop 
d e . . .  hoţie! M-au dat pe lingă 
o femeie care pur şi simplu nu 
mă lăsa să-nvăt nimic. Mă scu
lam noaptea la 2, veneam în ate
lier şi repetam aidoma mişcările 
ei pînă dimineaţa. Făceam „lună“ 
după aceea locul de muncă. Cînd, 
după vreo trei luni m-am des
curcat singur, a ieşit un scandal 
de te minunai. Aşa era mentali
tatea . . .

— După ce judecaţi înainte de 
toate un tînăr?

— După străduinţa lui de a S

un om coreot. Nu o corectitudine 
înţeleasă ca o supunere oarbă, 
tăcere şi, pe după ele, trindăvie. 
Să fie harnic, să fie punctual, să 
fie om de cuvînt. Şi nu numai 
la slujbă, dar peste tot locul. Să 
Ştiţi că eu mă înţeleg bine cu 
băieţii de aici. întrebaţi, şi veţi 
afla că toţi care lucrează cu 
mine sínt oameni de treabă'. M-am 
apropiat întotdeauna cu blindate 
şi cu înţelegere de ei şi nu i-am 
slăbit nici în viaţa lor de fa
milie.

— Ce credeţi că înseamnă mul
ţumirea, satisfacţia?

— Nu pot vorbi în generai.
Pentru mine, mulţumirea a în
semnat să mă ştiu una cu fa
brica, cu oamenii ei, să răspund 
Ia cerinţele ei şi să simt că am 
făcut o treabă bună, temeinică. 
Pentru că orice lucru trebuie 
chibzuit gospodăreşte; singur a- 
vintul, dorinţa de a te angaja 
cu orice chip nu-s de ajuns. Uite, 
noi sintern in mare zor cu ex- 
II, ...........  portul. M-a

chemat conduce
rea şi mi-a spus 
că în perioada 
aceasta ar fi bi
ne să lucrăm şi 
peste program. 
Am înţeles — o 
cer© întreprinde
rea, o cere eco
nomia — şi am 
spus pe Ioc da. 
Dar, le-am atras 
atenţia că nu 
sínt toate condi
ţiile organizato

rice şi materiale puse ia punct 
pentru a asigura succesul ac
ţiunii. M-au înţeles. Acum spe
cialiştii noştri, noi toţi ne g!n- 
dim cum să facem ca orele su
plimentare să însemne cu ade
vărat producţie, lucru în plin ţi 
nu timp irosit.

— Aveţi să vă reproşaţi ceva?
— Ştiu eu? Mă încearcă une

ori regretul că prin '51, cînd 
oamenii m-au trimis la o şcoală 
maî înaltă, a trebuit să renunţ. 
S-a împotrivit nevasta, erau 
copiii mici, ştiţi, necazuri. Am 
făcut de atunci destule şcoli, aim 
practică multă în spate, dar tot 
îmi pare rău după anii aceia In 
care aş fi putut Învăţa mai 
multe. . .

— Dacă printr-o minune am 
întoarce timpul la vremea de 
atunci, la vremea începutului, ce 
drum v-aţi alege?

— Ar mai trece 25 de ani şi 
m-aţi afla, sigur, tot aid, tn fa
brica asta. V-aş povesti tot ce 
v-am povestit acum şi, In plus, 
că am făcut şcoala aceea de in
gineri şi' că am învăţat multe, 
că ştiu mai multe decît ştiu 
acum. . .

EMIL DAVID

•  •  e  •  • • • • • • •

„SECRETUL" eficientei impune
măsuri de autodepăşire

In dezvoltarea economico-socială 
a judeţului nostru o contribuţie me
ritorie, demnă de consemnat, o a- 
duc, pe lingă Întreprinderile repu
blicane, şi unităţile industriei locale 
şi cele ale cooperaţiei de consum şi 
meşteşugăreşti.

In acest context activează cu bune 
rezultate şi întreprinderea de pro
ducţie şi prestări Sibiu (I.P.P.S.), ca
re, prin specificul ei, valorifică in
tensiv potenţialul uman şi material 
la nivelul fiecărei localităţi, asigură 
populaţiei, pe cit posibil, o gamă 
mai largă de produse şi servicii.

Dată fiind însemnătatea acestei 
unităţi, mai puţin cunoscută de pu
blicul larg, ne-am adresat economis
tului Filip Chetan, directorul I.P.P.S., 
care, cu amabilitate, ne-a răspuns la 
cîteva Întrebări.

— Pentru ca publicul larg să 
cunoască specificul unităţii pe 
care o conduceţi, vă rugăm, to
varăşe director, să dezvăluiţi cî
te ceva din activitatea colectivu
lui de muncă.

— întreprinderea noastră îşi des
făşoară activitatea în două mari 
sectoare: producţie şi prestaţii către 
populaţie. Pentru a vă face o imagi
ne cît de cît reală asupra specifi

ci p. ci minute cu FILIP CHEŢAN, directorul întreprinderii de producţie
şi prestări Sibiu

cului unităţii noastre, trebuie să a- 
mintesc cele mai importante sectoa
re de producţie: fabrica de bomboa
ne din Sibiu, secţiile pentru prelu
crarea sticlei din Sibiu şi Avrig, 
ambele pentru produse de artizanat, 
secţiile de tîmplărie din Sibiu şi 
Răşinari, secţiile de lăcătuşărie, tă- 
băcărie, turnătoria de bronz, pietre 
funerare, ateliere foto etc. In cec 
ce priveşte sectorul prestaţiilor că
tre populaţie — tn continuă dezvol
tare — am în vedere numeroasele 
unită ti de reparaţii şi închirieri si- 
foane, de reparaţii şi spălătorie au
to de la Şelimbăr, de bobinaj mo
toare, de nichelaj, sudură, lăcătuşă- 
rie, strungărie etc. Executăm aici o 
gamă foarte largă de produse d<= 
larg consum şi uz casnic atît cu m 
teriale proprii cît şi cu cele ale 
clientului. Dispunem de echipe spe
cializate care se deplasează la do
miciliul clientului pentru a execu
ta orice reparaţii.

— Ce produse mai reprezenta
tive oferiţi clienţilor, beneficia
rilor dv.?

— Pe lingă produsele zaharoase 
ale fabricii noastre, care sínt bine 
cunoscute şi apreciate în tară, pro
ducem articole de artizanat, din sti
clă şi lemn, mobilier modern pen
tru uz comercial şi casnic, binale, 
parapet: metalici pentru drumuri etr. 
O mare parte dintre produse iau

•drumul exportului în Anglia, R.F.G. 
R.D.G.

— O formă de valorificare a 
potenţialului uman în diferite lo
calităţi o constituie munca la do
miciliu. In ce măsură aveţi în 
vedere indicaţia conţinută în Ho- 
tărîrea Plenarei C.C. al P.C.R. din 
iunie 1973 cu privire Ia sporirea 
contribuţiei femeii la viaţa poli
tică şi economică?

— Intr-adevăr munca la domici
liu constituie pentru noi o activi 
täte destul de avantajoasă din punrl 
de vedere economic. Tocmai de a- 
reea avem diferite activităţi la do
miciliul unor femei unde se execută 
nasturi, catarame, răsucit bumbac 
articole din P.N.A., fulare, baticuri, 
ciorapi, ştrampeiî etc. De altfel, o

mare parte dintre produse sínt ex
puse la centrul nostru de primire- 
comenzi şi prestări servicii şi ar
tizanat din Piaţa 6 Martie (Casa ar
telor).

— Din cele expuse rezultă o 
activitate complexă, rentabilă. 
Cum aţi încheiat bilanţul econo
mic tn primul trimestru al anu
lui?

— Complexitatea nu exclude ren- 
Iabilitatea. Dimpotrivă. Ele se in- 
tercondiţionează. Aşadar, mă voi re
feri doar la cîţiva indicatori pe ca- 
re-i urmărim şi anume: producţia 
marfă s-a realizat in proporţie de 
101,3 la sută; valoarea producţiei la 
export a cunoscut o creştere peste 
plan de 42 mii lei valută; planul de 
beneficii s-a încheiat cu excedent. 
Nu am îndeplinit însă indicatorul 
prestări-servicii către populaţie de
rít în proporţie de 67 la sută.

Dar, vom face totul ca angajamen
tul asumat în cinstea zilei de t Mai, 
a celorlalte evenimente ale anului 
— a 30-a aniversare a eliberării şi 
Congresul al XI-iea al partidului — 
= “ fie îndeplinite şi depăşite.

Convorbire consemnată de 
TOAN NISTOR

Mişcarea de inovaţii
(Urmare din pap. I)

rea continuă a întregii eficiente eco
nomice.

Din cauza unor salariaţi cu men
talităţi birocratice din întreaga sferă 
a metodologiei actuale de avizare, 
peste 360 dosare cu propuneri de 
invenţii şi inovaţii stau nerezolvate. 
De asemenea, din cele 196 propuneri 
respinse multe nu au o argumentare 
temeinică. A reieşit totodată că nici 
sindicatele din judeţ n-au acţionat 
energic pentru înlăturarea acestor 
manifestări învechite ale unora din 
care cauză aportul obştesc al mem
brilor cercurilor inovatorilor a fost 
redus în multe situaţii.

Ar fi greşit să punem vina aces
tor nerealizări şi neoperativităţS nu
mai pe seama legislaţiei. Din datele 
statistice rezultă că numărul inova

torilor din riadul muncitorilor s-a 
menţinut aproape la acelaşi nivel, 
scăzînd însă mult cel al inginerilor 
şi tehnicienilor. Acest fenomen ar 
trebui să dea de gîndit comitetelor 
sindicatelor şi în special G.I.T.-uri- 
lor.

Activitatea pe care o desfăşoară 
sindicatele în acest an, in vederea 
mobilizării oamenilor muncii din u- 
nităţile economice la obţinerea unui 
înalt nivel de eficientă, cuprinde, 
desigur, o gamă mult mai mare de 
preocupări din oare în articolul de 
fată am abordat doar una. împle
tite, acestea vor da un caracter com
plex şi eficient întrecerii pentru în
deplinirea sarcinilor pe care parti
dul le pune în această etapă in 
faţa organelor şi organizaţiilor sin
dicale, ca de altfel în faţa tuturor 
oamenilor muncii.

în legătură cu examenul de bacalaureat
Ministerul Educaţiei şi Invăţă- 

mîntului informează că examenul 
de bacalaureat se va desfăşura 
între 18 şi 28 iunie (sesiunea de 
vară) şi 15 şi 25 august (sesiu
nea de toamnă).

Cei aproape 120 000 de absol
venţi ai liceelor de cultură gene
rală, de artă, pedagogice şi de 
specialitate — cursuri de zi, se
rale şi fără frecventă — vor tre
bui să confirme cu acest prilej, 
îndeosebi maturitatea de gîndi- 
re, capacitatea de sinteză şi ge
neralizare, priceperea de a apli
ca, practic, noţiunile acumulate 
de-a lungul celor 12 ani de în
văţătură. Programele obiectelor

la care se va da examen au fost 
revizuite efectuîndu-se unele re
duceri — la propunerea comisii
lor de specialişti şi de cadre di
dactice — în ceea ce priveşte e- 
Iiminarea unor date neesentiale, 
alternelor de mai puţină însem
nătate oare se bazează, în spe
cial, pe memorie.

Cursurile ultimei clase liceale 
se vor încheia la 25 mai. Absol
venţii vor avea astfel ia dispozi
ţie o perioadă de pregătire în 
vederea susţinerii examenului 
respectiv. Conducerile şcolilor 
vor sprijini candidaţii prin con
sultaţii ţi meditaţii colective.

(Agerprei)

■ —J
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Cuvîntares preşedin telu i
Socialiste Romania, 

tovarăşul Nicolae
(Urmare din pag. !)

dus şi se produc profunde, transfor
mări revoluţionare, sociale şi na
tionale, mari mutaţii în raportul de 
forţe mondial, au loc o serie de 
procese pozitive în direcţia destin
derii şi' colaborării.

O expresie elocventă a acestor 
tendinţe noi o constituie faptul ca 
in ultimii ani au fost soluţionate un 
şir de probleme ce afectau in mod 
grav paicea şi securitatea planetei, 
s-au intensificat contactele şi trata
tivele dintre state, s-a amplificat co- 
laborărea între naţiuni. O semnifi
caţie deosebită are, in acest sens, 
de asemenea, trecerea la înfăptui
rea dezideratului securităţii euro
pene, realizarea de paşi concreţi in 
direcţia normalizării raporturilor 
dintre statele continentului nostru, 
începerea şi desfăşurarea conferin
ţei general-europene.

în acelaşi timp însă, trebuie să 
constatăm că în lume mai sínt for
te politice interesate să perpetueze 
vechea politică de inegalitate, do
minaţie şi dictat, de agresiune şi 
război, să frîneze şi să tragă îna
poi procesul destinderii şi păcii, al 
înţelegerii şi colaborării' dintre toa
te popoarele. Aceasta face necesară 
continuarea cu şi mai mare fermi
tate şi consecvenţă a eforturilor de
puse de forţele, democratice, de toa
te popoarele împotriva încercărilor 
da reeditare a spiritului „războiu
lui rece“, pentru normalizarea în
tregului climat internaţional.

Pornind de la aceste consideren
te, Republica Socialistă România 
desfăşoară o largă activitate inter
naţională, aietionează din toate pu
terile pentru accelerarea proceselor 
pozitive care au loc pe arena mon
dială, pentru promovarea noilor 
principii de relaţii dintre state, pen
tru triumful colaborării şi priete
niei intre toate popoarele lumii. Ca 
tară socialistă România dezvoltă 
continuu relaţii de prietenie, alianţă 
şi colaborare cu toate statele care 
edifică noua orînduire socială. Tot
odată, amplificăm permanent colabo
rarea ou popoarele care păşesc pe 
calea dezvoltării economieo-sociala 
independente, promovăm raporturi 
fot mai largi cu toate ţările lumii, 
fără deosebire de orinduire socială, 
tn cadrul contactelor frecvente pe 
i are le avem cu conducătorii şî. re
prezentanţii unui număr mare de 
state, milităm activ pentru soluţio
narea problemelor care confruntă 
omenirea contemporană în intere
st) 1 tuturor statelor şi popoarelor, 
al respectării dreptului lor de a fi 
pe deplin libere şi suverane. în ul
timii ani. Republica Socialistă Ro
mânia a semnat importante docu
mente de- stat — tratate, declaraţii 
comune şi acorduri — cu numeroa
se ţări ale lumii, mari şi mid, de 
pe toate continentele, în care este 
exprimată hotărîrea reciprocă de a 
întemeia relaţiile bilaterale pe prin
cipiile egalităţii şi respectului mu
tual şi, în acelaşi timp, de a ac
ţiona pentru întronarea unor norme 
noi, democratice, în întreaga viaţă 
internaţională. Punem la baza rela
ţiilor noastre cu celelalte state prin
cipiile independentei şi suveranită
ţii naţionale, egalităţii în drepturi, 
neamestecului în treburile interne 
si avantajului reciproc, elimiinarea 
forţei şi ameninţării cu forţa ca mij
loc de rezolvare a diferendelor şî 
litigiilor, respectarea dreptului sa
cru al fiecărei naţiuni de a-şi deci
de de-sine-st atâtor calea dezvol
tării ecoooanico-sodiale de a fi stă* 
pînă pe destinele sale. Considerăm 
că numai pe baza acestor principii 
şi norme se poate asigura o cola
borare neîngrădită între toate sta
tele, in interesul fiecăruia în parte 
şi al cauzei progresului şi civiliza
ţiei umane în ansamblu, se poate 
evita izbucnirea unei nbi confla
graţii mondiale, se poate clădi o 
lume a păcii şi prieteniei.

Unul din obiectivele de prim or
din ale politicii externe româneşti 
este participarea activă la înfăptu
irea securităţii pe continentul euro
pean. Dat fiind marele potenţial ma
terial şi spiritual de care dispune 
Europa, precum şi faptul că numai 
în acest secol ea a fost punctul de 
pornire a două războaie mondiale, 
este evident că înfăptuirea securi
tăţii europene reprezintă astăzi o 
problemă fundamentală a întregii 
vieţi internaţionale. Conştientă de 
aceasta, România a luat parte ac-

(Urmare din pag. I)

însoţit de aplauzele întregii asis
tenţe, a urcat la tribună preşedin
tele României, Nicolae Ceauşescu.

Cuvîntarea sa a fost urmărită cu 
deosebită atenţie, îndelung aplauda
ta.

în numele parlamentarilor pre
zenţi Ia sesiune, preşedintele Grupu
lui român a exprimat mulţumiri pre
şedintelui Nicolae Ceauşescu pen
tru înalta apreciere dată activităţii 
Uniunii Interparlamentare. „Ideile 
generoase cuprinse în cuvîntarea 
şefului statului român oferă lucră
rilor sesiunii noastre cele mai îe-

tivă la pregătirea şi desfăşurarea 
lucrărilor conferinţei general-europe- 
ne pentru securitate şi colaborare 
este hotărîtă să facă şi în viitor to
tul pentru succesul deplin al acestei 
reuniuni. Este în interesul tuturor po
poarelor europene ca această con
ferinţă să pună bazele unor relaţii 
noi pe continent, întemeiate pe în
credere, egalitate şi respect reci
proc, să asigure cadrul unor largi 
şi' neîngrădite colaborări — econo
mice, tehnico-ştiinţifice, culturale şi 
umane — între toate ţările, fără de
osebire de orînduire socială, dînd, 
totodată, fiecărei naţiuni sentimentul 
deplinei securităţi, certitudinea că 
se poate dezvolta Ia adăpost de 
orice ingerinţe, amestec sau agresi
une din afară. Succesul conferinţei 
general-europene va constitui un 
eveniment de importanţă istorică şi 
va exercita, fără îndoială, o influ
enţă pozitivă asupra ansamblului cli
matului politic internaţional.

O cauză vitală a păcii internaţio
nale este stingerea oricăror focare 
de război. în acest sens se impune 
'intensificarea eforturilor pentru in
staurarea unei păci drepte, trainice 
în Orientul Mijlociu. Pornind de la 
premisa că nu pot fi acceptate ane
xiuni teritoriale prin forţă, am con
siderat şi considerăm că soluţiona
rea conflictului din Orientul Mijlo
ciu trebuie realizată pe baza rezo
luţiilor Consiliului de Securitate, pe 
cale politică, prin retragerea trupe
lor israeliene din teritoriile arabe 
ocupate în urma războiului din 1967 
şi asigurarea independentei şi in
tegrităţii tuturor statelor din această 
zonă. Apreciem ca deosebit de po
zitivă realizarea dezangajării mili
tare între Egipt şi Israel care a dus 
la retragerea trapelor israeliene da 
pe o parte a teritoriilor arabe ocu
pate şi considerăm că trebuie să 
se acţioneze in continuare pentru 
dezangajare şi între celelalte state 
aflate in conflict. O condiţie a in
staurării unei păci juste şi durabile 
în Orientul Mijlociu este, de ase
menea, rezolvarea problemei poporu
lui palestinian, crearea condiţiilor 
pentru împlinirea aspiraţiilor sale 
naţionale, asigurarea dreptului său 
la autodeterminare, la organizare de- 
sine-stătatoare, inclusiv Ia crearea 
unui stat palestinian independent.

Considerăm, de asemenea, necesar 
să se asigure aplicarea întocmai a 
acordurilor de la Paris privind în
cetarea războiului din Vietnam, să 
se continue eforturile pentru reali
zarea deplină a păcii în întreaga 
Indochină, astfel ca popoarele viet
namez, khmer şi laoţian să-şi poată 
decide singure destinele, fără nici 
un amestec din afară, să se poată 
consacra nestingherite dezvoltării 
lor pe calea progresului economic 
şi social.

Consolidarea păcii şi securităţii' 
internaţionale cere în mod imperios 
să se elimine toate sursele de con
flict şi încoTdare, să se evite orice 
acte care ar putea genera animozi
tate între state, ^ă se renunţe cu 
desăvîrşire la confruntarea armată 
ca mijloc de soluţionare a litigiilor 
interstatale. Viaţa demonstrează că 
singura cale de rezolvare a proble
melor ce confruntă ţările este ca
lea politică, tratativele desfăşurate 
pe principiile deplinei egalităţi, în 
spiritul înţelegerii şî respectului 
faţă de interesele legitime ale fie
cărei naţiuni.

Pornind de la faptul că în lumea 
de azi cursa înarmărilor absoarbe 
uriaşe fonduri materiale, reprezintă 
o grea povară pe umerii popoarelor, 
că în arsenalele statelor se acumu
lează tot mai multe mijloace de 
distrugere în masă, considerăm că 
una din sarcinile cruciale care stau 
în faţa întregii omeniri, a tuturor 
statelor, a guvernelor şi parlamen
telor este înfăptuirea dezarmării şî, 
în primul rînd, a dezarmării nu
cleare. Este imperios necesar ca po
poarele, opinia publică mondială 
să-şi facă puternic auzit glasul şi 
să impună trecerea de la discuţii 
abstracte Ia măsuri practice, con
crete de ^dezarmare care să ducă 
la eliberarea omenirii de coşmarul 
unui nou război mondial nimicitor, 
la degajarea unor mari resurse ale 
societăţii, pentru îmbunătăţirea 
condiţiilor de viaţă ale maselor, pen
tru accelerarea progresului şi civi
lizaţiei umane.

Sprijinim activ lupta de eliberare 
naţională a popoarelor din Africa, 
acordăm ajutor multilateral guver-

ricite auspicii. Ele vor anima — 
sint convins — dezbaterile şi hotă- 
rîrile care vor fi adoptate".

A luat apoi cuvîntul Gurdial Singh 
Dhillon, preşedintele ad-interim el 
Consiliului Interparlamentar.

Cu aceasta, s-a trecut la lucrările 
pe comisii, consacrate studierii: pro
blemelor politice, ale securităţii in
ternaţionale şi dezarmării; probleme
lor parlamentare, juridice şi ale 
drepturilor omului; problemelor eco
nomice si sociale; problemelor pri
vind educaţia, ştiinţa şi cultura; pro
blemelor privind teritoriile autono
me şî problemelor etnice.

irului Republicii Guineea-Bissau, 
mişcărilor de eliberare din Angola, 
Mozambic, şi Namibia. Ne pronun
ţăm cu botărîre împotriva politicii 
rasiale şi de apartheid din Africa 
de Sud şi Rhodesia. Considerăm că 
trebuie intensificate eforturile tutu
ror popoarelor pentru lichidarea de
finitivă a colonialismului, neocolo- 
nialismuiui, a oricăror forme de a- 
suprire şi1 subjugare a altor po
poare. Considerăm că asigurarea 
condiţiilor pentru afirmarea liberă 
şi nestingherită a fiecărui popor, a 
fiecărei naţiuni este o cerinţă vitală 
pentru instaurarea unor relaţii noi 
de dreptate şi egalitate în lumea de 
azi.

Apreciem că o problemă cardinală 
a zilelor noastre este lichidarea fe
nomenului subdezvoltării — a cărei 
origin^ este politica imperialistă, în
delungata asuprire colonială —, re
ducerea şi desfiinţarea decalajelor 
în dezvoltarea economică a statelor, 
crearea condiţiilor ca toate poipoare- 
le să poată benefici-a de cuceririle 
civilizaţiei moderne. Se impune rea
lizarea unui raport just între preţul 
materiilor prime şi cel al produse
lor industriale, accesul larg al tutu
ror naţiunilor, în condiţii de depli
nă egalitate, atît la materii prime, 
cit şi la tehnologiile avansate.

Industrializarea ţărilor în curs de 
dezvoltare, progresul rapid al agri
culturii sínt strîns legate de lichi
darea analfabetismului, de ridicarea 
nivelului de cunoştinţe al tuturor 
popoarelor, deoarece pînă la urmă 
valorificarea resurselor naţionale şi 
folosirea tehnologiilor modeme cer 
o munică intensă, cadre cu o califi
care tot mai înaltă.

Trebuie să acţionăm pentru noi 
relaţii economice internaţionale, la 
elaborarea cărora trebuie să parti
cipe activ toate statele, indiferent de 
mărimea lor. Nici o problemă, şi cu 
a-ti-t mai mult cea a relaţiilor econo
mice, nu mai poate fi soluţionată de 
cîteva state. Ţările in curs de dez
voltare, ţările mici şi mijlocii care 
doresc să-şi asigure progresul eco- 
nomiC'O-social rapid şi independen
ta trebuie să participe tot mai activ 
la soluţionarea tuturor problemelor. 
De aceasta depinde însăşi dezvolta
rea procesului de destindere şi în
credere între naţiuni, soarta păcii 
in lume.

Viaţa arată că în soluţionarea a- 
ce-stor mari probleme ale lumii con
temporane un rol de cea mai mare 
importanţă revine parlamentelor. Ele 
au , un cuvînt hotărîtor in orientarea 
politicii externe a guvernelor, în îm
plinirea năzuinţelor maselor popu
lare de a trăi intr-un climat de des
tindere, colaborare şi pace, în pro
movarea în viaţa internaţională a 
unor relaţii noi, democratice, de e- 
gali-tate între popoare. De aceea, 
considerăm că parlamentarilor din 
toate ţările Ie revine datoria să ac
ţioneze mai ferm şi consecvent pen
tru a determina guvernele, cercurile 
conducătoare să promoveze o politi
că conformă cu interesele vitale ale 
tuturor popoarelor, să ţină seama, in 
întreaga lor activitate, de cerinţe
le dezvoltării contemporane spre o 
lume mai bună şi mai dreaptă. Par
lamentele, Uniunea Interparlamenta
ră pot face mult pentru mobilizarea 
opiniei publice in fiecare ţară şi in 
întreaga lume în lupta împotriva 
tendinţelor anacronice din politica 
mondială, pentru accentuarea destin
derii şi pentru întronarea unor ra
porturi noi, de egalitate, stimă, în
credere reciprocă şi colaborare fruc
tuoasă între toate naţiunile.

Doresc să vă asigur că Marea A- 
dunare Naţională a Republicii So
cialiste România, exprimînd cu fi
delitate aspiraţiile şi interesele su
preme ale poporului român, va ac
ţiona consecvent pentru intensifica
rea colaborării cu parlamentele din 
întreaga lume, îşi va aduce contri
buţia activă la creşterea rolului U- 
niiunii Interparlamentare în viaţa 
internaţională, va promova în con
tinuare o politică externa fermă, în 
sprijinul destinderii, păcii şi secu
rităţii mondiale.

Considerăm necesar să acordăm 
mai mare atenţie creşterii rolului 
Organizaţiei Naţiunilor Unite, al al
tor organizaţii internaţionale în so
luţionarea problemelor mondiale. 
Este de datoria noastră, a tuturor şi 
a dumneavoastră, a parlamentarilor 
de pretutindeni, de a face totul ca 
Organizaţia Naţiunilor Unite să fie 
tot mai puternică.

tn încheiere, îmi exprim convin
gerea că prezenţa dumneavoastră în 
România vă va permite ca, paralel 
cu activitatea pe care o desfăşuraţi 
în cadrul sesiunii Uniunii Interpar
lamentare, să puteţi cunoaşte mai 
îndeaproape realităţile socialiste ale 
patriei noastre, să puteţi înţelege mai 
mai aprofundat legătura strînsă din
tre politica internă a ţării — con
sacrată edificării societăţii socialis
te menită să descătuşeze larg ener
giile -creatoare ale întregii naţiuni, 
să asigure bunăstarea întregului po
tior — şi politica noastră externă 
închinată idealurilor de înţelegere, 

„ cooperare şi prietenie între toate 
popoarele lumii. Sper că prezenţa 
dumneavoastră în România va con
tribui la mai buna cunoaştere in
tre poporul român şi popoarele 
dumneavoastră, la cauza colaborării 
dintre popoare şi a prieteniei în în
treaga lume.

Cu aceste gloduri, urez din inimă 
participanţilor la sesiunea Uniunii 
Interparlamentare succes deplin în 
realizarea importantei lor misiuni, in 
atinqetea ţelurilor măreţe de pace 
pentru care s-au întrunit în aceste 
zile ta Bucureşti.

Să facem totul pentru a răspunde 
dorinţelor de colaborare -i pace ale 
întregii lumi. (Aplauze puternice, 
prelungite).

lucrările sesiunii de primăvară
a Uniunii Interparlamentare

Ş e d in ţa  i n a u g u r a la

în plenara Adunării Generale a O.N.U. au continuat:

Dezbaterile asupra problemelor 
materiilor prime şi dezvoltării

Naţiunile Unite 16 — Corespon
dentul Agerpres, C. Alexandroaie, 
transmite: în plenara Adunării Ge
nerale au continuat dezbaterile a- 
supra problemelor materiilor prime 
şi dezvoltării.

Emilio Rabasa, ministrul afacerilor 
externe al Mexicului, a declarat că 
dreptul popoarelor la pace este de 
neconceput fără respectarea dreptu
lui lor inalienabil la progres econo
mic şi social. în opinia Mexicului, 
a subliniat vorbiitorui, crearea şi 
consolidarea unei noi ordini econo
mice internaţionale reclamă trans
punerea în viaţă a principiilor fun
damentale de conduită internaţiona
lă, între care cele ale coexistenţei 
paşnice, neagresiunii, neintervenţiei 
unui stat sau grup de state în afa
cerile interne sau externe ale altui 
stat, abţinerii de_ la crearea de zo
ne de influentă. Adoptarea unei car
te a drepturilor şi obligaţiilor eco
nomice ale statelor, a subliniat mi
nistrul de externe mexican, ar cou- 
stiituîi o contribuţie de seamă la cau
za consolidării unei noi ordini eco
nomice, care trebuie să se bazeze 
pe egalitatea deplină şi interdepen
denţa statelor în curs de dezvoltare 
şi celor industrializate.

Ministrul afacerilor externe al 
Turciei, Turan Gunes, a subliniat că 
toate statele în curs de dezvoltare, 
fără nici un fel de discriminări, tre
buie să beneficieze, în cadrul 
G.A.T.T., de sistemul preferenţial 
generalizat, fapt care ar ajuta a- 
ceste ţări să-şi mărească ponderea 
•— în prezent nesemnificativă — de 
participare la comerţul mondial.

Shridath S. Ramphal, ministrul a- 
facerilor externe şi justiţiei al Gha- 
nei, vorbind despre inechităţile şi 
discriminările din sistemul comerţu
lui internaţional, s-a pronunţat in

favoarea stabilirii unui raport rezo
nabil între preţurile materiilor pri
me şi produselor industriale. Toto
dată, el a insistat asupra punerii sub 
control a cursei înarmărilor, şi în spe
cial a înarmărilor nucleare, care a- 
feotează nu numai pacea lumii, ci 
şi progresul economic şi social al 
tuturor popoarelor.

Umba di Lutete, comisarul politic 
şi de stat pentru afacerile externe 
şi cooperării internaţionale al Re
publicii Zair s-a pronunţat în fa
voarea revizuirii termenilor de a- 
sistenţă financiară către ţările în 
curs de dezvoltare, arătînd că, pi
na în prezent, ajutorul acordat aces
tor state a fost depăşit mult în va
loare de profiturile scoase de mo
nopolurile şi trusturile occidentale.

Okoi Arikpo, comisarul pentru a- 
facerile externe al Nigeriei, a ca
racterizat actuala ordine economică 
internaţională drept defectuoasă, în
trucât resursele naturale ale ţărilor 
in curs de dezvoltare sint exploata
te de companiile multinaţionale ca
re obţin profituri fabuloase, mate
riile prime sint vîndute p© piaţa in
ternaţională la preţuri care nu ţin 
seama de munca necesară produce
rii lor, iar preţurile bunurilor manu
facturate şi ale echipamentului in
dustrial vîndute de statele dezvolta
te sínt fixate în mod arbitrar, fără a 
se ţine seama de nevoile ţărilor în 
curs de dezvoltare de a-şi menţine 
un sistem economic şi politic viabil. 
Vorbitorul a declarat că este impe
rativ oa Adunarea Generală să con
damne „diplomaţia canonierelor", 
prin care cei puternici dictează ce
lor slabi cum, la ce preţ şi cind 
să-şi valorifice produsele de export 
şi materiile lor prime, precum şî cu 
ce cost să importe produsele indus
triale.

D in  ţ ă r i l e  
s o c i a l i s t e

Berlin 16 (Agerpres). — In 
oraşul Cottbus, din R.D. Ger
mană, a -fost amenajat primul 
planetariu cosmic din această 
ţară, care se deosebeşte de pla- 
netariile obişnuite prin faptul că 
instalaţiile . sale permit simula
rea unor observaţii astronomice 
de pe alte corpuri cereşti decit 
planeta noastră, de exemplu de 
pe Lună sau de pe alte planete 
ale sistemului solar. Aici, specia
liştii din domeniul astronomiei, 
cadrele didactice şi chiar stu
denţii şi elevii vor putea studia 
diferite procese cosmice aşa cum 
apar ele privite din puncte si
tuate în afara suprafeţei terestre.

în  prezent, în diferite locali
tăţi ale R.D. Germane funcţio
nează aproximativ 20 de plane
tarii.

Moscova 16 (Agerpres). — Spe
cialiştii din Kazakhstan au ela
borat un ingenios proiect de păs
trare in condiţii optime a unor 
mari rezerve de apă în zona u- 
nui întins deşert pietros din a- 
ceastă republică sovietică. Ei au 
hotărît crearea unor mari re
zervoare subterane în cavităţi 
care urmează să fie provocate 
prin detonarea unor încărcături 
explozive în straturi a căror 
structură geologică se pretează 
acestui scop. După formarea pe 
cale artificială a uriaşelor pungi 
din adincuri, spră aceste spaţii 
urmează a fi forate sonde, prin 
care o serie de riuri din stepa, 
secate de cele mai multe ori 
vara, îşi vor vărsa în timpul pri
măverii prisosul de apă.

Roma 16. — Corespondentul
Agerpres, Radu Bogdan, trans
mite: Potrivit Acordului comer
cial pe termen lung, in perioada 
10—L6 aprilie a avut loc, la Ro
ma, sesiunea Comisiei mixte ro- 
mâno-italiene. în  cursul lucră
rilor sesiunii au fost examinate 
evoluţia schimburilor comerciale 
bilaterale în anul care a trecut 
şi măsurile ce urmează a fi a-

PREZENTE ROMÂNEŞTI

doptate pentru dezvoltarea aces
tora.

în anul 1974, urmează să se 
intensifice acţiunile de coopera
re în domenii ca: industria con
strucţiilor mecanice, industria 
electrică şi electrotehnică, chi
mică şi petrochimică, industria 
bunurilor de larg consum. S-a 
subliniat, de asemenea, cu acest 
prilej, necesitatea diversificării 
structurilor schimburilor bilate
rale prin creşterea ponderii ex
portului de produse româneşti 
cu grad înalt de prelucrare.

Damasc 16. — Corespondenţă 
de la. Crăciun, lonescu: Delega
ţia Uniunii Naţionale a Coope
rativelor Agricole de Producţie 
din România, condusă de Gheor- 
ghe Popa, vicepreşedinte al 
U.N.C.A.P., care face o vizită de 
prietenie în Siria a avut con
vorbiri la sediul Uniunii Gene
rale a Ţăranilor din Siria, cu 
vicepreşedintele acestei uniuni, 
Chibly Nassr şi cu alţi membri 
ai conducerii. Intîlnirea s-a des
făşurat într-o atmosferă de prie
tenie şi înţelegere reciprocă.

I E v e n i m e n t u l  p e  s c u r t
H ÎN BAZA UNUI ACORD

semnat de cele două părţi, Ku
weitul va cumpăra din Franţa 
avioane de luptă „Mirage F-1“, 
echipate cu rachete aer-sol şi aer- 
aer — a anunţat premierul inte
rimar al Kuweitului, ministru al 
apărării şi de interne Saad Al 
Abdallah Al Sabah. El a menţio
nat că acordul a fost semnat pe 
baza unei înţelegeri „de la gu
vern Ia guvern“, transmite a- 
genţia Associated Press.

§J LA SANTIAGO DE CUBA A 
AVUT LOC UN MITING AL 
PRIETENIEI CUBANEZO-ALGE- 
RIENE, la care au luat cuvîntul 
Fidel Castro, prim-secretar al 
C.C. al P.C. din Cuba, primul 
ministru al Guvernului Revolu
ţionar al Republicii Cuba, şî 
Houarî Boumediene, preşedintele 
Consiliului Revoluţiei, preşedin
tele Consiliului de Miniştri ti! 
Algeriei, aflat într-o vizită ofi
cială de prietenie în Cuba.

In cuvintările lor, Fidel Cas
tro şi Houarî Boumediene au re
levat dezvoltarea legăturilor ce 
prietenie şi colaborare dintre ce
le două ţări, eforturile acestora 
în lupta împotriva imperialismu
lui, pentru afirmarea drepturilor 
legitime ale statelor în curs de 
dezvoltare pe plan internaţional.

^  UN AVION SPECIAL A- 
PARŢINÎND COMPANIE! „A!R 
FRANCE" a părăsit, marţi, Pari
sul, cu destinaţia Tokio, avînrl 
Ia bord celebrul tablou al lui 
Leonardo da Vinci — „Mona Li
sa“. Preţioasa pictură a fost îm
prumutată Muzeului Naţional a!

Japoniei de către Ministerul Cul
turii al Franţei.

^  POTRIVIT DATELOR PRE
LIMINARE PUBLICATE LA TO
KIO de Ministerul de Finanţe, 
balanţa de plăţi a Japoniei a în
registrat, la sfirşitul lunii mar
tie, un deficit de peste un miliard 
de dolari. Deficitul balanţei co
merciale a fost de 370 de mili
oane de dolari, mai redus faţă de 
cel înregistrat la sfirşitul lunii 
februarie, cind a fost de 690 mi
lioane de dolari.

IB SECRETARUL GENERAL 
AL O.N.U., KURT WALDHEIM,
a conferit, luni după-amiază, la 
sediul Naţiunilor Unite, cu se
cretarul de stat american, Henry 
Kissinger. Un purtător de cuvînt 
al O.N.U. a declarat că au fost 
abordate aspecte ale situaţiei din 
Orientul Apropiat, precum şi o 
serie de probleme aflate în dez
batere Ia actuala sesiune extra
ordinară a Adunării Generale.

Ü MINISTERUL AFACERII OR 
EXTERNE AL GUVERNULUI RE
VOLUŢIONAR PROVIZORIU AL 
REPUBLICII VIETNAMULUI DE
SUD a dat publicităţii o decla
raţie în care cere încetarea ime
diată a operaţiunilor militare sai- 
goneze îndreptate împotriva zo
nelor eliberate, a operaţiunilor 
poliţieneşti şi de „pacificare“ şi 
cheamă Administraţia de la Sai
gon să răspundă cu seriozitate 
propunerilor in şase puncte, pre
zentate luna trecută de G.R.P at 
Republicii Vietnamului de Sud a

Unitatea Grupului şcolar 
industrial construct'» 

de maşini grele Avrig
ANGAJEAZĂ URGENT:

— 1 şofer
Condiţiile de salarizare şi angajare sínt cele prevă

zute de Legea nr. 12.

Autobaza TA. Sibiu
ANGAJEAZĂ PRIN CONCURS :

— maistru mecanic auto
— sculer

Condiţii de angajare şi salarizare conform Legii nr. 
12/1971 şî H.C.M. 914/1968.

Concursul va avea loc la data de 19 aprilie 1974. 
Informaţii suplimentare la telefon 3 20 37 sau la se

diul Autobazei, biroul personal-învăţămînt-salarizare.

Uzina m ecanică a  agriculturii 
şi industrie i a lim en ta re  Sibiu

ANGAJEAZĂ URGENT:
— lăcătuşi mecanici şi de întreţinere
— mecanici agricoli — absolvenţi de şcoală profe

sională sau liceu agricol
— turnători
— sudori electrici
— tractorişti rutierişti
— şofer
— portar
— muncitori necaiificaţi, pentru calificare prin 

curs de scurtă durată, de 8 luni, cu scoatere din pro
ducţie, pentru meseria de lăcătuş.

Menţionăm că ORGANIZĂM CONCURS la data 
de 30 aprilie 1974, pentru ocuparea următoarelor pos
turi:

— tehnician la biroul aprovizionare-desfacere
— tehnician sau maistru la form, mecano-ener- 

getic.
Informaţii suplimentare la compartimentul perso

nal de la sediul uzinei.

întreprinderea judeţeană 
de industrie locală

recrutează candidaţi pentru calificare la locul de mun
că în meseria de:

— formator-turnător
Candidaţii trebuie să fie absolvenţi ai şcolii gene

rale de 8 ani şi să aibă vîrsta între 16—19 ani. Pe tim
pul şcolarizării se asigură un salar de lei 756, în anul I, 
şi de lei 864, în anul II.

De asemenea mai angajează:
— lăcătuşi
— strungari
— sudori
— mecanici auto
— tinichigii auto
— vopsitori
— formatori-turnători
— tîmplari
— strungari în lemn
— buldozerişti
— excavatorîşti
— mecanici utilaje
— mecanici locomotivă cu aburi
— şefi manevră C.F.R.
— manevranţi C.F.R.
— muncitori necalificaţi, care se pot califica în 

diferite meserii
— şefi depozite
— primitori-distribuitori

Fabrica de b ere -a m id o n  Sibiu
cu sediul în str. Fabricii nr. 2, ANGAJEAZĂ:
“ “ consilier juridic sau jurisconsult
Condiţiile de încadrare conform Legii nr. 12/1971.

Numitul Fleps Hans, pirít în pro
ces divorţ cu Fleps Ioana, dosar 
1191/74, este citat pentru 6 mai 1974, 
la Judecătoria Sibiu.

Pierdut legitimaţie nr. 99, elibe
rată de I.U.P.S., pe numele Popa A- 
lexandru. O declar nulă.

Găsit poşetă, damă, autobuz 1, 13 
aprilie. Adresaţi str. Axente Sever 
31.

Vînd casă liberă, parter, de două 
ori cîte una cameră, bucătărie, că
mară, antreu, plus două camere, bu

cătărie, cămară, separate în curte. 
Str. Şerbota 41 (colţ cu Fabricii 28),

Primesc în familie persoană inte
lectuală. Informaţii telefon 7 24 93 
între orele 15—18.

Mulţnmiri tuturor celor care au 
luat parte Ia jalnica durere pri
cinuită de încetarea din viaţă a 
neuitatului

Dr. MIHAI LUPAŞ
Familia
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